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УВОД 
 
Реализација предметног пројекта МХЕ „Јовићи“ на ријеци Пливи, Општина 
Шипово започела је 2011. године када је тадашњи инвестотор „ДУГА“ д.о.о., 
Кнежево, поднио захтјев за Претходну процјену о утицају на животну средину за 
изградњу МХЕ Јовићи, инсталисане санге 0,8 МW, надлежном Министарству за 
просторно уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске. У складу са 
Законом о заштити животне средине, Министарство је донијело рјешење о 
претходној процјени утицаја на животну средину у којем је наложило 
Инвеститору да прибави еколошку дозволу. 
 
У међувремену је на основу Уговора о уступању уговора о концесији дошло до 
промјене Инвестора, односно промјене пројектног рјешења саме МХЕ Јовићи уз 
смањивање инсталисане снаге на 0,6 МW.  
 
Новим пројектним рјешењем предвиђено је да се кота горње воде спусти на 
достатних 455,50м, чиме би се осигурало да се на узводном дијелу корита од 
преградног профила не догађа било какво осјетно потапање горње шкарпе нити 
формирање акумулације. Концепт преградног профила је задржан као брана 
изграђена од камених облутака.  Задржан је концепт отвореног бетонског канала 
дужине цца 120м и ширине 8м. 
 
За новопројектовано рјешење Инвестотор „ПРИРОДНА ЕНЕРГИЈА“ д.о.о., 
Шипово, је надженом Министарству за просторно уређење, грађевинарство и 
екологију Републике Српске, поднијело Стручно мишљење и урбанистичко 
техничке услове за изградњу МХЕ Јовићи, инсталисане снаге 0,60 МW, на основу 
којих је предметно Министарство издало Локацијске услове за предметни 
пројекат. У склопу добијања локацијских услова прибављене су сагласности 
надлежних институција, између осталих, и Водне смјернице издате од стране ЈУ 
„Воде Српске“ Бијељина. 
 
У даљем поступку, у складу са Рјешењем Министарства о претходној процјени, 
урађени су Докази уз захтјев за издавање еколошке дозволе за ново пројектно 
рјешење. Министарство је затражило употпуну Доказа, у смислу прибављања 
става Републичког завода за заштиту културно-историјског и природног 
насљеђа, односно сагласности на реализацију предметног пројекта. 
 
У циљу употпуне Доказа, Инвеститор је затражио Стручно мишљење на техничко 
рјешење од Републичког завода за заштиту културно-историјског и природног 
насљеђа, након чега је предметни Републички завод донио Стручно мишљење 
на техничко рјешење МХЕ „Јовићи“ на ријеци Пливи бр: 07/1.20,30/625-120/18 од 
19.02.2018., гдје процјењује да се планирани радови и активности могу 
реализовати са становишта циљева заштите природе, односно очувања 
валоризованих вриједности. 
 
На основу пристиглог мишљења Републичког завода за заштиту културно-
историјског и природног насљеђа, као и дописа Министарства бр. 15.04.96-
118/17, од 29.01.2018. године извршена је употупна Доказа уз захтјев за издвање 
еколошке дозволе за МХЕ Јовићи, инсталисане снаге 0,6 МW. 
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На основу наведеног, Инвеститор је добио еколошку дозволу број 15.04-
96/118/17 од 26.03.2018. године, издату од стране Министарства за просторно 
уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске. 
 
Инвеститор је дана 20.02.2023. године поднио захтјев за обнову еколошке 
дозволе, те је на основу закључка надлежног Министарства, број: 15.04-96-38/23 
од 06.03.2023. године, утврђено да је предметна еколошка дозвола издата на 
период од пет година, са роком важења до 26.03.2023. године. 
 
Увидом у достављени захтјев, као и у евиденцију овог Министарства, утврђено 
је да захтјев инвеститора „Природна енергија" д.о.о. Шипово, за обнављање 
еколошке дозволе није поднешен у року прописаном чланом 94. став 2. Закона 
о заштити животне средине („Службени гласник Републике Српске", бр. 71/12, 
79/15 и 70/20) и чланом 5. став 2. Правилника о поступку ревизије и обнављања 
еколошких дозвола („Службени гласник Републике Српске", бр. 28/13 и 104/17).  
 
Цијенећи датум издавања, као и датум до којег важи предметна еколошка 
довола, захтјев за обнављање предметне еколошке доволе је требао бити 
поднешен најкасније дана 26.12.2022. године, јер је чланом 94. став 2. Закона о 
заштити животне средине, прописано да се захтјев одговорног лица за 
обнављање еколошке дозволе подноси најкасније три мјесеца прије истека рока 
важења еколошке дозволе. 
 
Надлежно Министарство је дана 27.03.2023. године донијело Рјешење број  
15.04-96-38/23 у којем се наводи да престаје да важи Рјешење о издавању 
еколошке дозволе, те наложило да се предузму мјере бриге о постројењу и 
локацији, којима ће се избјећи ризик по животну средину, здравље људи и 
материјална добра. 
 
На основу наведеног и за потребе исхођења нове еколошке дозволе Инвеститор 
„Природна енергија" д.о.о. Шипово је ангажовао овлашћено и лиценцирано 
правно лице, Институт за грађевинарство “ИГ” д.о.о. Бања Лука које је 
приступило изради овог елабората уз захтјев за претходну процјену о утицају на 
животну средину за изградњу МХЕ „Јовићи“ на ријеци Пливи, на локацији 
означеној као к.ч. број 618., општина Шипово -инсталисане снаге 0,6 МW.  



Претходна процјена утицаја на животну средину 
МХЕ „Jовићи“ на ријеци Пливи, општина Шипово 

 

7 

 

1 ОПИС ПРОЈЕКТА 
 
Локација за изградњу предметне МХЕ ЈОВИЋИ на ријеци Пливи, налази се на 
територији општине Шипово, на  к.ч.бр. 618. 
 
МХЕ ЈОВИЋИ је постројење које користи цца 3м пада горњег тока ријеке Пливе. 
Према анализи распореда енергетског потенцијала дуж тока ријеке Пливе овај 
потез је врло добар за могућност хидроенергетског искориштења овог водотока. 
 
МХЕ ЈОВИЋИ биће реализована као проточно постројење и састојаће се од: 
 

 Преградног прага чија круна се налази на апсолутној коти од 455.10 мнм и 
која ће бити изведена од локалног материја - камених облутака, чије је 
функција скретање воде у доводни канал. 

 Доводог канала дужине 120 м и ширине 6,8 м, чија је функција увођење 
воде у машинску зграду. 

 Преливног јаза чије је функција да евакуише било какав вишак воде који 
се формира у каналу. 

 Рибље стазе димензија 60x60цм, за несметан пролаз риба низводно и 
узводно, од преградног прага, изграђена од камених облутака и 
обликована системом зиг-заг како би се умирило течење воде.  

 Машинске зграде спољњих димензија 10.2 м x 26м. 
 
Постројење МХЕ Јовићи се ситуационо налази уз регионални пут Шипово – 
Бараћи на мјесту напуштеног рибањака. Технички предсавља проточно 
постројење са водозахватом, доводним каналом, машинском зградом и објектом 
испуста. Концепција рада комплетног постројења је заснована на сљедећој 
методологији:  
 

 На узводном дијелу под углом се изграђује ниски преградни праг који ће 
имати функцију да воду усмјерава у доводни канал, и при чему се неће 
стварати акумулација која би реметила узводни режим водотока Пливе, 
као ни угрожавала објекте уз обалу. Горња кота воде је одабрана да буде 
455.50м.  

 На крају доводног канала је позиционирана машинска зграда са двије 
каплан турбине које раде на максималном протицају од 20 м3/с. Према 
Урбанистичко – техничким условима, прикључење генератора у 
машинској згради на постојећу електричну мрежу ће се извршити 300 м, 
узводно на постојећу трафо станицу.  
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1.1 Хидрологија 
 
Сагледавањем читавог стања на ријеци Пливи са њеном најзначајнијом 
притоком Јањом постоје свега три хидролошке станице. Дакле, ријеч је о 
хидролошкој станици Мајевац која се налази непосредно низводно од извора 
ријеке Пливе. Хидролошком станицом Сарићи на ријеци Јањ, и хидролошком 
станицом низводно од ушћа ријеке Јањ у ријеку Пливу, ријеч је о хидролошкој 
станици Волари. Од наведених хидролошких станица једина као мјеродавна која 
се може користити за хидролошке анализу јесте свакако ХС Мајевац.  
 
Дакле, ријеч је хидролошкој станици која се налази узводно од предметног 
преградног профила. ХС Мајевац, удаљена је свега 4.7 км узводно од преградног 
профила МХЕ Јовићи. Поред тога остале две станице од којих је једна на ријеци 
Јањ, а друга која се налази низводно од ушћа ријеке Јањ у Пливу, нису од 
значајне корсити је од преградног профиал па до ХС Волари постоји доста 
притока и малих водотока који значајно утичу на количину воде до те хидролошке 
станице.  
 
Све даље анализе су рађене и спровођене уз помоћ хидролошке станице 
Мајевац која је кориштена као адекватна за предметну локацију. На самом 
потезу од ХС Мајевац па до ПП Јовићи нема значајних притока које могу да 
доприносе режима вода. Поред тога за ХС Мајевац се располагало са 
квалитетним подацима о средње дневним вриједностима протицаја за период 
од 1967-1989 године, као и са подацима новијег периода за  2016 и 2017 годину. 
На следећој слици приказан је распоред хидролошких станица које се налазе на 
сливу ријеке Пливе. 
 

 
Слика 1. Положај ХС на сливу ријеке Пливе 
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1.1.1 Средње воде – ХС Мајевац  
 
На основу расположивих података за ХС Мајевац, гдје се располагало са средње 
дневним вриједностима протицаја за период од 1967-1989 као и са новијим 
подацима за 2016. и 2017. годину. На основу расположиве количине података 
урађења је статистичка анализа комплетне серије података. Статистичком 
анализом добијена је средње дневна вриједност протицај од 
 

Qsr = 21.1 m3/s. 
 

Поред података о вриједности средње дневног протицаја за ХС Мајевац, такође 
урађена је и статистичка анализа малих и великих вода за ХС Мајевац. У 
наставку слиједи приказ резултата статистиче анализе за мале и велике воде. 
 
1.1.2 Мале воде – ХС Мајевац  
 
На основу низа за који постоји период мјерења протицаја за ХС Мајевац рађена 
је статистичка анализа малих вода. Маловодни период карактерише период без 
падавина, односно усљед сушног периода, који може да траја одређени период 
године. Такође, мале воде су анализиране методом годишњих екстрема, на тај 
начин што се за сваку годину за коју постоје подаци узиме један податак низа 
оносно, односно најмања вриједност протицаја за ту годину. За тако формиран 
низ од минималних годишњих протицаја ради се статистичка анализа. Средња 
вриједност минималних протицаја износи: 
 

Qsr,min = 8.6 m3/s. 
 
Обрада узорака рађена је помоћу Gumbelove, Pirson III и logPirson III расподјеле. 
На основу тестова сагласности помоћу Test Kolmagorov-Smirnova и Test Kramer 
fon Mizesa, најбоље слагање теориска расподјела има са logPirson III, тако да је 
на основу ове статистичке анализе и усвојена logPirson III као мјеродаван 
показатељ малих вода. На наредној слици је графички приказана вриједност 
квантила за наведене теориске расподјеле. 
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Слика 2. Графички приказ вјероватноће појаве малих вода 

 
На основу статистичке анализе малих вода за ХС Мајевац могу се одредити 
поједине величине од интереса када су у питању мале воде. Дакле, на основу 
статистичке анализе остаје још да се дефинише и величина еколишки 
прихватљивог протицаја Qepp. Еколошки протицај према закону о Водама 
Републике Српске дефинише се као минимални средње мјесечни протицај 95% 
обезбјеђености или вјероватноћа појаве мале воде једном у двадестет година. 
Дакле на основу статистичке анализе, односно на основу logPirson III расподјеле 
која показује најбоље слагање са емпириском расподјелом, остаје још да се 
дефинише вриједност Qepp за ХС Мајевац, тако да вјероватноћа појаве једном 
у двадесте година мале воде или 95% обезбјеђености износи Qepp = 6.24 m3/s. 

 
На основу приказане статистичке анализе за ХС Мајевац остаје још да се одреде 
средње, мале и велике воде на самом преградном профилу Јовићи. Дакле, на 
основу параметара и података остаје још да се одреди величине од интереса са 
сам преградни профил. Дакле, у склопу ове студије одређена је вриједност 
еколошки прихватљивог протицаја Qepp, као и велике воде стогодишњег 
повратног период Q1/100. 
 
  

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Q
m

ax
 [

m
3 /

s]

F [-]

мале воде ХС Мајевац

Qmin,aps

X (gumbel)

X (PIII)

X (logPIII)

0.001   0.002  0.005  0.01  0.02  0.05  0.10 0.20  0.25  0.3  0.4  0.5  0.6  0.7  0.75  



Претходна процјена утицаја на животну средину 
МХЕ „Jовићи“ на ријеци Пливи, општина Шипово 

 

11 

 

1.1.3 Средње воде – ПП Јовићи  
 
Како би се дошло до средње вриједности протицаја на предметном профилу 
Јовића кориштене су методе које се најчешће користе у хидролошкој пракси и 
које су се показале као поуздане, тако да имају дужи период употребе. За 
прорачун средње дневне вриједности протицаја на профилу ПП Јовића 
кориштена је метода аналогије, која се препоручује за сливове сличних 
карактеристика. Пошто је овде ријеч о ријеци Пливи чија вријендост протицаја 
се разматра на два разлићита профила. 
 
Метода аналогије се може приказати на следећи начин: 

 
Qsr,ПП Јовићи = Qsr,ХС Мајевац∙(Asl, ПП Јовићи /Asl, ХС Мајевац)∙(Zm ПП Јовићи/Zm ХС Мајевац) 
 
Дакле, на основу аналогије, гдје су кориштене су следеће ознаке: 
 
Qsr,ПП Јовићи – вриједност протицаја на ПП Јовићи – која се рачуна, 
Qsr,ХС Мајевац – средња вриједност протицаја на ХС Мајевац,износи Qsr = 20.7 
m3/s 
Аsl,ПП Јовићи – површина слива до ПП Јовићи, која износи 148 km2 
Аsl, ХС Мајевац – површина слива до ХС Мајевац, која износи 127 km2 
Zm,ПП Јовићи – Кота профила ПП Јовићи, износи 470 mnm, 
ZM,ХС Мајевац – Кота профила ХС Мајевац, износи 474 mnm, 
 
На основу приказане аналогије долазимо до средње вриједности протицаја за 
ПП Јовићи од Qsr = 23.92 m3/s. Ако за предметни слив израчунамо специфични 
отицај до профила ХС Мајевац добијамо qsp = 0.163 m3/s/km2. Ако на основу ове 
вриједности изражавамо вриједност средњег протицаја за ПП Јовићи онда 
имамо да је средњи протицај износи Qsr = 24.12 m3/s, гдје се вриједност добије 
приближно иста као према методи аналогије. Поред тога ако на основу односа 
површина између површине за ПП Јовићи и за ХС Мајевац можемо да дођемо 
до којефицијента односа површина и да на тај начин одредимо вриједност 
средњег протицаја за ПП Јовиће који износи Qsr = 24.53 m3/s. Видимо да све 
наведене вриједности приближнно исте, као мјеродавну усвојићемо средњу 
вриједност од ове три, тако да средња вриједност протицаја за ПП Јовићи износи 
Qsr = 24.20 m3/s. 

 
1.1.4 Мале воде – ПП Јовићи 
 
Дакле, за преградни профил није рађена статистичка анализа малих воде, због 
тога што нема адекватних података на основу које се може радити статистичка 
анализа. Дакле, остаје само да се дефинише вриједност еколошки прихватљивог 
протицаја Qепп, на основу података са ХС Мајевац као и на основу вриједности 
Qепп дефинисаниг на ХС Мајевац. Дакле циљ јесте да се дође до податке о 
вриједности еколошки прихватљивог протицаја за преградни профил Јовићи, 
који је дефинисан на основу закона о Водама Републике Српксе. Дакле, ако се 
узме процентуално вриједност еколошки прихватљивог протицаја у односу на 
средњу вриједност протицаја за ХС Мајевац, добије се да вриједност еколошки 
прихватљивог протицаја износи 30% од средњевриједности протицаја. 
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Дакле, на основу података о средње дневној вриједности протицаја за ПП Јовићи 
која износи Qsr = 24.20 m3/s, добија се да је еколошки прихватљив протицај за 
предметни профил износи Qеpp = 7.30 m3/s. Поред тога ако се примјени и метода 
аналогије како би одредили вриједност еколошки прихватљивог протицаја 
добијамо да је Qеpp = 7.33 m3/s. Тако да на крају овог излагања имамо да је 
вриједност еколошки прихватљивог протицаја Qеpp = 7.30 m3/s. Ова вриједност 
је у складу је са законом о Водама Република Српске. 
 
1.1.5 Велике воде – ПП Јовићи  
 
Када је ријеч о великим водама за предметни профил, остаје да се одреде влике 
воде од интереса за израду Главног пројекта. Дакле, остаје да се одреде велике 
воде повратног периода једном у сто година. Када се одреди вриједност 
максималних и средних дневних вриједности протицаја за ХС Мајевац добије се 
однос:  

Q1/100,ХС Мајевац/Qsr,ХС Мајевац = 54.86/20.7 = 2.65. 
 
Дакле, ако се овај којефицијент искористи и за одређивање великих вода 
стогодишњег повратног перида на самом преградном профилу имамо: 
 

Q1/100,ПП Јовићи = 2.65∙Qsr,ПП Јовићи = 56.72 m3/s 
 
Ако се искористи којефицијент односа површина и на рај начин одреде велике 
воде, за сам преградни профил можемода да прикажемо: 
 

Аsl,ПП Јовићи / Аsl,ХС Мајевац = 148/127 = 1.165 
 

Ако преко овог којефицијента и преко стогодишње велике воде за ХС Мајевац 
одредимо стогодишњу велику воду ПП Јовиће, имамо следеће: 
 

Q1/100,ПП Јовићи = 1.16∙Q1/100,ХС Мајевац = 64.14 m3/s 

 
Дакле, на основу ових вриједности које су добијене за вриједност велике воде 
остаје још да се усмовји једна од добијених вриједности. Дакле, ако се узме да 
вриједност односа површина, која додатно учествује у одређеној количини 
велике воде и формирање хидрограма отицаја великих вода, вриједност 
добијена пеко којефицијента површине је већа у односу на вриједност добијену 
преко у оносу на средњу вриједност. Стога као мјеродавни протицај стогодишњег 
повратног период усваја се вриједност добијена преко којефицијента површине. 
Тако да стогодишња велика вода за сам преградни профил Јовићи износи 
Q1/100 = 64.14 m3/s. 
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1.1.6 Крива трајања ПП Јовићи  
 
На основу криве трајања за сам профил хидролошке станице Мајевац, за коју 
постоји низ мјерења за период од 1967-1989 година, и за новији период за 2016. 
и 2017. годину. Дакле на основу овог низа са којим се располаже, остаје још да 
се одради крива трајања и за преградни профил Јовићи. Дакле, ако на основу 
низа података за ХС Мајевац, вриједност протицаја приказемо у форми 
бездимензионалног (модуларног) показатеља протицаја односно као однос Км = 
Q/Qsr, и на основу тог низа можемо да добијемо серију протицаја за преградни 
профил Јовићи за за који постоји дефинисана вриједност средњег протицаја Qsr 
= 24.20 m3/s. Дакле, према претхоном излагању имамо следеће: 
 

Q,ПП Јовићи = Км∙Qsr,ПП Јовићи 

 

Преко овако дефинисаног бездимензионалног показатеља течења добијена је 
серија протицаја за сам преградни профил Јовићи. У наставку слиједи приказ 
криве трајања за профил Јовићи. 
 

 
Слика 3. Криве трајања за ПП Јовићи 
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1.2 Техничке карактеристике МХЕ Јовићи 
 

 Хидроелектрана:    МХЕ „ЈОВИЋИ“ 

 Тип постројења:    проточно-деривациони  

 Средњи дневни проток:   цца 24,2m3 /m 

 Инсталирани проток:    20 m3/s 

 Еколошки прихватљив проток:  7,3 m3/s 

 Коефицијент искориштења:  0,82 

 Дужина доводног канала:  120 m 

 Ширина доводног канала:  6,8 m 

 Висина десног зида канала:  2,2 m 

 Висина лијевог зида канала:  3,5 m 

 Бруто пад:     3 m 

 Нето пад:     2,9 m 

 Снага постројења:    0,6 МW  

 Тип турбине:    Хоризонтални каплан  

 Број турбина:    2 

 Димензије машинске зграде:          10,2 m x 26 m 
 
1.3 Опис техничког рјешења 
 

Постројење МХЕ Јовићи се ситуационо налази уз регионални пут Шипово – 
Бараћи на мјесту напуштеног рибањака. Технички предсавља проточно 
постројење са водозахватом, доводним каналом, машинском зградом и објектом 
испуста. Концепција рада комплетног постројења је заснована на сљедећој 
методологији: На узводном дијелу под углом се изграђује ниски преградни праг 
који ће имати функцију да воду усмјерава у доводни канал, и при чему се неће 
стварати акумулација која би реметила узводни режим водотока Пливе, као ни 
угрожавала објекте уз обалу. Горња кота воде је одабрана да буде 455.50m. На 
крају доводног канала је позиционирана машинска зграда са двије каплан 
турбине које раде на максималном протицају од 20 m3/s. Према Урбанистичко – 
техничким условима, прикључење генератора у машинској згради на постојећу 
електричну мрежу ће се извршити 300 m, узводно на постојећу трафо станицу. У 
наставку ће се описати сваки од значјаних објеката који постројење МХЕ Јовићи 
чини функционалним:  
 
Водозахват 
 
Водозахват се састоји од преградног прага (ниске бране) чија круна се налази на 
апсолутној коти од 455.10 mnm. Преградни праг се састоји од камени облутака 
који ће формиратит тијело бране и употпунити уклапање објекта у амбијент. 
Круна прага има дужину од 28m, и служиће као прелив за еколошки прихватљив 
протицај. На смом улазу у канал, код споја бране и канала поставиће се два 
попречна прага од габиона како би се стабилизовало дно при улазу у канал и 
спријечило уношење крупног материјала. 
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Доводни канал 
 
Доводни канал је бетонска конструкција која се ситуационо полаже на мјесто 
некадашњег рибњачког канала. Пројектована ширина канала је 6.8m. Десни зид 
канала је висине 2.2m, док је дубина течења воде у каналу 2m. Лијеви зид канала 
уз саобраћајницу је висине 3.5м у просјеку, с могућим варијацијама у зависности 
од терена. На улазу, канал је хидраулички обликован са проширењем и 
постепеним смањењем висине десног зида на споју са каменом браном. 
Ефективна дужина канала је 110m. На 10m од улаза у машинску зграду канал се 
локално проширује до споја зидова са конструкцијом машинске зграде, тако да 
је укупна дужина течења у каналу 120м. Канал је пројектован са подужним падом 
од 0.5‰ (0.0005 m/m). Дебљина зидова и доње плоче је 40cm.  
 
Преливни јаз 

 

Преливни јаз је предвиђен на десној страни канала, при чему је круна зида 
хидраулички обликована да се понаша као кригеров прелив, и вањска страна 
канала је обложена каменим материјалом у нагибу 1:1. Функција преливног јаза 
је да евакуише било какав вишак воде који се формира у каналу, а који 
превазилази максимални капацитет турбине, као и да буде евакуациони прелив 
у комбинацији са каменом браном – водозахватом за евакуацију стогодишњих 
великих вода које износе Q=64,14 m3/s.  
 
Машинска зграда 

 

Машинска зграда се ситуационо поставља на крају канала и има спољње 
димензије 10.2m x 26m. У објекту су постављене двије хоризонталне каплан 
турбине. На улазу у машинску зграду се предвиђа фина решетка. Кровна 
конструкција је предвиђена као класични кров на две воде, гдје ће средишњи дио 
бити мобилног карактера који ће служити за иницијалну монтажу турбина, као и 
за будуће одржавање и замјену. Главна конструкција машинске зграде ће бити 
од армираног бетона, док ће материјализација спољашње фасаде бити урађена 
од каменог набачја и дрвеног материјала како би се постигло уклапање у 
амбијент. Испуст вода са турбина се предвиђа изградњом бетонске ваде лучног 
облика према ситуацији.  
 
Рибља стаза 

 

За несметан пролаз рибљег фонда низводно и узводно, кроз водозахват 
предвиђа се постављање отвора у прагу димензија 60x60cm, гдје брзина 
струјања воде не прелази 2.5m/s. На низводној страни је формирана стаза у 
склопу каменог набачаја гдје ће пролаз бити формиран од камених облутака и 
обликован системом зиг-заг како би се умирило течење воде. 
 
У склопу вањског уређења око машинске зграде предвиђено је затрављење 
прибрежних косина уз канал, као и не асфалтираних површина испред машинске 
зграде. У објекту машинске зграде нису предвиђени мокри чворови, те је 
предвиђена одводња атмосферских вода са крова.  
 



Претходна процјена утицаја на животну средину 
МХЕ „Jовићи“ на ријеци Пливи, општина Шипово 

 

16 

 

Са поплочаних површина у склопу вањског уређења предвиђено је прикупљање 
атмосферских вода путем сливника и увођење у сепаратор масти и уља прије 
испуштања. Пречишћење воде у сепаратору прије испуштања морају 
задовољити правила из Службеног Гласника републике 44/01 о испуштању 
отпадних вода у површинске воде.  
 
На наредној слици приказан је просторни распоред планираних објеката у склопу 
МХЕ Јовићи на ријеци Пливи. 
 

 
Слика 4. Просторни распоред планираних објеката у склопу МХЕ Јовићи 
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1.4 Еколошки прихватљив проток 
 
Током изградње и експлоатације МХЕ „Јовићи“ поштовање гарантованог 
минимума ће бити један је од круцијалних фактора заштите цијелог екосистема, 
посебно у сушном периоду. У случају ниског водостаја који би могао прво 
угрозити утврђени технолошки минимум турбине, обуставити ће се рад МХЕ.  
 
Према томе потребно је успоставити мониторинг система режима вода и систем 
интерног надзора и обезбиједити безусловно осигурање испуштања 
гарантованог и биолошког минимума, те проводити мјере управљања водним 
ресурсом, сагласно Водопривредној дозволи. 
 
Гарантовани минимум укључује двије категорије минималног протицаја и то су: 

 Водопривредни минимум је протицај који се мора обезбиједити у ријеци 
за потребе корисника низводно од планираног објекта МХЕ „Јовићи“ и 

 Биолошки минимум је протицај у ријеци који се мора обезбједити за 
нормалан опстанак и развој биоценоза односно ради одржавања живота 
акватичних заједница ријеке Пливе. 

 
На улазу у доводни канал потребно је изградити такве објекте који ће 
омогућавати, еколошки прихватљиви проток који се утврђује на основу 
хидролошких особина водног тијела за карактеристичне сезоне, као минимални 
средњи мјесечни проток деведесетпетпостотне обезбјеђености, на основу члана 
65. Закона о водама ("Службени гласник Републике Српске, број 50/06, 92/09 и 
121/12), тако да се у току експлоатације овог хидроенергетског објекта 
безусловно поштује водопривредни и биолошки минимум у циљу заштите 
цијелог екосистема, поготово у сушном периоду, те проводити мјере управљања 
водним ресурсом, сагласно Водопривредној дозволи, коју је потребно 
исходовати од овлаштене јавне установе „Воде Српске“ Бијељина. Еколошки 
проток, како је већ и раније наведено износи 7.30 m3/s. и мора се безусловно 
поштовати. 
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1.5 Опис локације пројекта 
 
Изградња предметне МХЕ планирана је на к.ч. 618. општина Шипово. Парцела 
се налази непосредно уз регионални пут Р 415а. 
 
На локацији планираној за изградњу МХЕ Јовићи тренутно не постоје изграђени 
већи надземни објекти који би представљали сметњу за реализацију (изградњу) 
предметног постројења МХЕ Јовићи.  
 
Од остатака некадашњег рибњака на терену предметне МХЕ су евидентирани 
остаци канала.  
 
Простор предвиђен за изградњу МХЕ Јовић се налази на стационажи 25+350км 
од ушћа ријеке Пливе, односно на четвртом километру низводно од ушћа два 
крака које снабдијевају врела извора Пливе.  
 
Ријека Плива на потезу од извора до ушћа лијеве притоке Сокочнице има 
релативно мали природни пад и малу дубину корита у односу на обале које чине 
пашњаци и плодно пољопривредно земљиште. Корито ријеке Пливе прави једну 
оштру кривину  на мјесту гдје се од магистралног пута одваја пут према насељу 
Јовићи.  Уз лијеву обалу , од половине кривине, на дужини 110 м некада се 
налазио рибњак. Рибњак је био направљен на принципу јаза како би се умирио 
ток воде. На овом потезу магистрални пут Шипово – Бараћи прати корито ријеке, 
његова нивелета је односу на дно ријеке виша за 6 – 7 м. 
 
Десна обала ријеке Пливе је доста стрма, стјеновита и углавном представља 
приватни посјед. Лијева обала је ниже висине а десна обала се шири и прелази 
у долину једног мањег потока. 
 
На основу анализе постојећег стања констатујемо да је: 

- Регионални пут Бараћи – Шипово је у односу на природно корито ријеке 
Пливе висински на довољно подигнутој коти 

- воде Пливе теку несметано природним коритом и прелијевају преко зида 
канала некадашњег рибњака. 

 
Важно је напоменути да ријека Плива није водоток бујичастог типа односно нису 
забиљежене поплаве у предметном дијелу локалитета палнираном за изградњу 
МХЕ. 
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Слика 5. Поглед на планску позицију „слапа“      
који ће имати функцију водозахвата и гдје           

ће бити почетак доводног канала                                                

 
Слика 6. Поглед на планску позицију канала  

и машинске зграде 

 
 

 
Слика 7. локација пројекта у односу на пут Бараћи - Шипово 

 
 

 
Слика 8. локација пројекта у односу на пут Бараћи - Шипово 
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Слика 9. Микролокација МХЕ Јовићи 

 
 
1.5.1 Карактеристике подручја  
 
Општина Шипово налази се на 44 17’ степену сјеверне географске ширине и на 
17 06’ степену источне географске дужине, у појасу умјерено континенталне 
климе, на југозападном дијелу Републике Српске, укупне површине 510 км2. 
 
Шипово је брдско планинско подручје испресијецано ријеком Пливом правцем 
запад-исток, ваздушне дужине око 30 км и ријеком Плива правцем југ-сјевер 
ваздушне дужине око 35 км, те мањим рјечицама Сокочницом, Лубовицом, 
Воларицом. Терен око ушћа ријеке Пливe је равничаст и брдовит са надморском 
висином од око 440 метара и он се постепено диже и прелази у планинско 
подручје са највишом висином на југу планина Виторог (1906 метара), на сјеверу 
планина Лисина (1335 метара), на истоку Горица (1267), и на западу Чардак 
(1452). 
 
Рељеф општине Шипово сачињавају сљедеће рељефне цјелине: 

 Планински масиви (Виторог, Плазеница, Равна Гора, Горица, Лисина, и 
Чардак); 

 Површи и висоравнни (натпољско-чуклићка, подобзирско-прибељачка и 
стројичко-подовска); 

 Долине ријека Пливе и Јања. 
 
Рељеф предјела Шипова највећим дијелом је грађен од седиментних 
кречњачких стијена и доломита. Кречњачке површине испресијецане су бројним 
тектонским пукотинама на којима су створене бројне форме рељефа (вртаче, 
увале, јаме, пећине) међу којима је најпознатија Вагањска пећина (990 метара 
надморске висине) са бројним украсима сталактита и сталагнита. 
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У геоморфолошком погледу Шипово спада у брдско-планинско подручје које се 
изнад мора у просјеку диже за око 800 метара. Шипово у глобалном климатском 
погледу налази се у појасу умјерено континенталне климе, а и са одређеним 
диференцијацијама које су узрок разлике у надморској висини, топографским и 
вегетацијским елементима.  
 

 Основне педолошке, геоморфолошке и геолошке карактеристике 
терена 

 

Развој земљишта прије свега је условљен матичном подлогом. Као резултат 
различите матичне подлоге, земљиште анализираног простора карактеришу 
велике разлике. 
 
Рељеф и вегетација утичу на то да се на овим теренима развој земљишта одвија 
и даље од рендзине која је иначе овдје доминантан тип земљишта. Заступљене 
су и посмеђене рендзине и смеђа земљишта.  
 
Рендзине су доминантан тип земљишта. Карактерише их релативно моћан 
хумусно-акумулативни хоризонт (А-хоризонт).  
 
У растрошеним доломитима, хумусно-акумулативни хоризонт прелази доста 
оштро преко прелазног (АЦ-хоризонта) у супстрат.  
 
Посмеђене рендзине карактерише зачетак камбичног –  текстурног хоризонта и 
његов прелаз у растрешени доломит. Моћност текстурног – (Б) хоризонта је 
максимално до једне четвртине дубине профила. Ово земљиште се формира на 
блажим нагибима.  
 
Смеђе земљиште се формира на најблажим нагибима и заравњеним теренима.  
Карактерише га моћан хумусно-акумулативни хоризонт (7–21 цм) и карбонатан 
текстурни хоризонт (6.46 до 20.52% СаСО3), што је посве атипично за смеђа 
земљишта (посебно на кречњацима).  
 
Илимеризована земљишта, задњи члан развојне серије земљишта по правилу 
су најдубља земљишта серије, али у овом случају мјестимично су смеђа, па чак 
и рендзине, посебно посмеђене, дубље су од ових земљишта. Земљиште 
карактерише јасна диференцираност профила по механичком саставу 
(илувијални Бт-хоризонт има 2.8 пута више глине од хумусно-акумулативног 
хоризонта).  
 
Према постојећој педолошкој карти серија земљишта формира три картографске 
јединице (уз допуну назива картографске јединице):  
 
- земљишна комбинација типа мозаика доломитних стубова – зуба и рендзине, 

али стјеновитост не смањује продуктивност, 
- земљишна комбинација типа сложеног мозаика, састављеног од низова 

рендзине –  посмеђене рендзине и смеђег земљишта, те  
- илимеризовано земљиште.  
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Највише је заступљена комбинација типа сложеног мозаика (подјељена у два 
ареала), а најмање јединица са илимеризованим земљиштем.  
 
Најпродуктивнија је земљишна комбинација типа сложеног мозаика, премда би 
се могло очекивати да ту улогу имају илимеризована земљишта.  
 

Рендзина из смеђих земљишта карактерише јака скелетоидност (32 – 48%). По 
механичком саставу то су средње тешка земљишта –  иловаче, прашкасте 
иловаче, што није карактеристично за рендзине, које су обично лакшег 
механичког састава (пјесковите иловаче). Лигнохумус карактерише екстремна 
киселост, а остале хоризонте (насупрот овоме) слаба киселост. Садржај хумуса 
у (А)-хоризонту врло је висок и са дубином земљишта опада (али и илувијални 
хоризонт има доста хумуса). 
 

 Геоморфологија подручја 
 
Простор општине Шипово је морфолошки веома разнолик, као резултат 
дјеловања тектонских процеса и интезивних ерозионих процеса који и данас 
дјелују у обликовању рељефа.  
 
На јужном дијелу тог подручја истиче се гребен планине Виторог, који се спушта 
у кречњачку карстификовану висораван са мноштвом крашких облика. На 
западном дијелу подручја, кречњачка површ се смјењује брдовитим рељефом 
доломита, са израженом долине Сокочнице. Доломити се налазе на источном 
дијелу са блажим рељефом Равне горе.  
 
Средишњем дијелу основно обиљежје дају долине Пливе са смјером тока од 
југозапада а онда источно до Пливског језера и притока Пливе, ријека Плива са 
типичним крашким врелом, а затим кањонским дијеловима долине.  
 
Ради се о водопадима, каскадама и тјеснацима који побуђују посебан естетски 
доживљај. Сјеверни дио чини брдски појас Лисине планине, грађене од 
верфенских седимената и девонских кречњака, чији рељеф граде гребени, 
падине и увале, са сталним и повременим потоцима и поточићима.  
 
Осим општих геоморфолошких карактеристика које подручје општине Шипово 
сврстава у јединствен простор са уникатним појавама укомпонованим у типичну 
брдско планинску цјелину, на том простору постоје и бројни појединачни објекти 
геоморфолошког садржаја, који доприносе атрактивности, какву ријетко срећемо 
на тако релативно малом простору. То се односи на спелеолошке објекте, 
вртаче, увале, крашка поља, кањоне, водопаде и друго. У геоморфолошком 
погледу проматрано подручје припада брдско-планинским предјелима.  
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 Геолошки састав и грађа терена 
 
Дугогодишњим посматрањима водостаја на Пливи нису констатована понирања 
воде, као ни значајнији губици воде од узводне ка низводној хидролошкој 
станици. Вишегодишњим балансирањима и обрадом расположивих података не 
очекују се губици усљед изграђеног објекта. 
 
Ужи простор је једноставне грађе-моноклина структура са залегањем слојева у 
узводном смјеру.тј једнослојна средина изграђена од горње тријаских доломита. 
Шири простор објекта је сложеног састава и склопа који граде сљедеће јединице: 
 
Доњи тријас-верфен: Црвени и љубичасти лискуновити пешчари, грауваке, 
алверолити и плочасти кречњаци. У верфен су дијапирски утиснуте гипс-
анхидритске масе, које се за сада експлоатишу у Воларима код Шипова. 
 
Средњи тријас-анизик: Услојени и масивни мермерасти кречњак, кречњачке 
брече, залијежу континуирано преко верфена, Граде крајње источне дијелове 
терена. 
 
Горњи тријас: Слојевити и тракасти доломити, ријеђе банковити, са мањим 
кречњачким улошцима граде доминантан масив Боровице, прелазе и на 
долинску страну Пливе, гдје су у смјеру југа прекривени млађим стјенама 
неогена. Дебљина доломита у пуном развоју износи 800 м. Као што је већ речено 
пројектно рјешење налази се у цијелости у њима. Доминантни су раседи I реда 
долином Пливе. 
 
Доња креда : масивни, банковити и слојевити кречњаци граде хипсометријски 
ниже дијелове долине Сокочнице све до зоне ушћа у Пливу, као и крајњи 
југозападни дијелови терена. Интензитет карстификације знатно је израженији 
него у доломитима. Дебљина ове серије је око 700м. 
 
Доњи средњи миоцен: Представљен је са три супер поуициона пакета који 
граде миоценски базен Шипова: 

 Конгломерати, лапорци и пешчари 

 Глине и лапори са бентонито и угљени 

 Шупљикави кречњаци, лапори и лапоровити кречњаци. 
 
Миоценски седименти су трасгресивни преко свих описаних старијих 
седиментних стијена. Нјихова дебљина је око 350 м. 
 
Овдје је потребно нагласити да све до сада наведене појаве и лежишта: гипса, 
анхидрита, бентонита и угља, не налезе се у оквиру простора пројекта и да не 
постоји ни потенцијалана угроженост истих услед изградње планираног 
хидроенергетског постројења. 
 
Квартар : представљен је седиментима старијег и млађег квартера. Граде тање 
површинске покриваче, различитог генетског поријекла и хетерогеног 
гранулометријског састава. 
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 Инжењерско геолошке карактеристике 
 
У геолошком погледу постројење се гради у једном хомогеном структурно-
тектонском блоку, који је изграђен од услојених горњетријаских доломита. 

 
По инжењерскогеолошким својствима природну конструкцију терена чине двије 
средине: 

A. Везане добро окамењене стијене, услојени и банковити доломити, тј крта 
стијенска маса у којој се темеље или пробијају сви објекти, 

B. Невезане кластичне стијене, грус и ситна дробина.тј сипка средина кроз 
коју ће се вршити усјецање до основне стијенске масе. 

 
Литогенетски састав и склоп 

 
Услојени доломити, дебљине слојева од 20-100цм, најчешће граде лијеву 
долинску страну Пливе, дно корита ријеке и део десне стране. Прослојци и 
сочива кречњака изузетно се ријетко јављају. Боја им је претежно свјетлосмеђа 
и беличаста. У приповршинским дијеловима терена и у зонама раседа склони су 
процесима грусирања. 
 
Диференцијално-термичким анализама утврђено је да највећи дио стене 
доломитит(доломит) садржи 85%: 10%, минерала доломита у односу на калцит 
и остатак на глину. 

 
Ријечни нанос-средње и крупно зрнасти шљунак са мањим садржајем пијеска 
граде мање аде у ријеци. Шљунак је претежно карбонантног састава. Грус и 
ситнија дробина знатним дијелом испуњавају суходолине на лијевој страни, а 
граде и танке покриваче на падавинама. Грус је добро водопропусан материјал. 
 
Испитивање водопропусности доломитске масе методом Лижона показало је да 
је преко 80 % испитиваних истражних бушотина слабо водопропусно до готово 
водонепропусно. 

 
Физичкохемијска оштећеност доломита у највећој мјери се манифестује 
процесом грсификације дуж предиспонираних праваца тј. минерал доломит 
подложан је „цјепању" ромбоедарских плоха и формирању ситне дробине и груса 
карактеристичног облика. 
 
Други вид оштећености доломита изражен је кроз хемијско растварање-корозију 
и формирање проширених дијелова пукотина. Процес карстификације је у 
знатно мањој мјери изражен него у суседним кредним кречњацима. 

 
Непосредно у зони ушћа Сокочнице,, терен је изграђен од доње кредних чврстих 
и једрих кречњака. Исти се могу користити као агрегат за бетон и остале потребе 
У самом кориту ријеке Пливе има средње и крупнозрних шљунака, али у 
ограниченим наносима због мале дебљине наноса. 
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 Сеизмолошке карактеристике 
 
Територија Босне и Херцеговине представља један од сеизмички активнијих 
дијелова Балканског полуострва, који улази у састав средоземно-трансазијског 
сеизмичког појаса. Према расположивим подацима на подручју државе БиХ, у 
прошлости се догодило више разорних земљотреса из локалних жаришних зона, 
магнитуде М ≥ 5,0; интензитета у епицентру Iо ≥ 7° МЦС скале. 
 
Подручје предвиђеног постројења налази се на сјеверозападном рубу 
миоценског басена Шипова, с тим што су сви пројектовани објекти смјештени у 
чврстој доломитској стијенској маси. Сеизмичност овог простора условљена је 
тектонском активношћу неогених депресија или покретима дуж лонгитудиналних 
раседа у ширем региону Врбаса. 
 

 
Слика 10. Извод из сеизмолошке карте за повратни период од 500 година, Измјена и допуна 

Просторног плана РС до 2025., Урбанистички завод, 2015. год. 
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 Климатске карактеристике 
 
Шире подручје у коме се налаз слив ријеке Пливе налази се на мјесту сукоба два 
карактеристична климатска типа: маритимног и континенталног. Планински 
вијенци који раздвајају копно од мора, онемогућавајући тако дубље продирање  
маритимног утицаја у копно. Из тих разлога, овај климатски утицај  у нешто 
модификованом облику допире са југа кроз ријечне долине. Ово се нарочито 
односи на топлотни режим, док се утицај маритимног режима на унутаргодишњи 
распоред падавина простире још много дубље у копно. На тај начин ова клима 
поприма обиљежја умјерено-континенталне, претежо планинском влажном.  
 
Падавине 
 
Мјесечне и годишње суме падавина са одговарајућим вишегодишњим 
просјецима и статистикама, као и хистограми просјечних вишегодишњих сума 
падавина за најближу локацији МХЕ односно за падавинску станицу Јајце дате 
су у следећој табели и на слици 11. 
 
Табела 1. Списак разматраних падавинских станица са основним карактеристикама 

Бр. Име станице 
Надморска 

висина, 
м.н.м. 

Координате 
Период 
обраде 

Просјечне 
вишегодишње 

суме 
падавина, мм 

1 
Мркоњић 

Град 
591 44026' 17006' 1959-1991 1090 

2 Бочац 293 44031' 17010' 1960-1991 1003 

3 Дабрац 440 44030' 17011' 1959-1991 1000 

4 Тријебово 770 44029' 17005' 1959-1991 1008 

5 Чађавица 730 44030' 16057' 1959-1991 1201 

6 Мрачај 815 44025' 17000' 1959-1991 1133 

7 Језеро 440 44022' 17011' 1959-1991 978 

8 Јајце 430 44021' 17016' 1959-1991 938 

9 Сеоци 960 44026' 17021' 1960-1991 1014 
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Слика 11. Хистограм просјечних вишегодишњих сума падавина за период 1959-1991. 

година за падивинску станицу Јајце 

 
За даље анализе у сливу ријеке  Пливе оцијењене су референтним вриједности 
за падавинску станицу Јајце. 
 

 
Слика 12. Извод из карте средње годишњих количина падавина за период 1981-2010., Измјена 

и допуна Просторног плана РС до 2025., Урбанистички завод, 2015. год. 
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Температура ваздуха 
 
За потребе ове Студије, анализиране су температуре ваздуха мјерене на 
метеоролошкој станици Јајце. За цио анализирани период  од 1981. до 2010. 
године, дијаграм годишњег тока промјена дат је на слици 13. 
 

 
Слика 13. Извод из карте средње годишње температуре ваздуха за период 1981-2010., 

Измјена и допуна Просторног плана РС до 2025., Урбанистички завод, 2015. год. 

 

На основу ових анализа средња годишња температура ваздуха износи око 19.8 
0С, док је средња (просјечна) годишња темература 9,8 0С. Овако висока 
унутаргодишња колебања, као и сама вриједност средње годишње температуре 
ваздуха су карктеристични за подручја са континенталном климом. Закључује се 
да и температурни режим слива р. Пливе карактершу топла љета и релативно 
хладне зиме, док су јесен и прољеће подједнако топли, што су карактеристике 
континенталне климе. 
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Слика 14. Карактеристичне просјечне и екстремне температуре ваздуха  (0С),  период 1965-

1985. година за метеоролошку станицу Јајце 

 
Влажност ваздуха 
 
Релативна влажност ваздуха је веома значајан климатолошки елемент, а 
представља степен засићености ваздуха воденом паром (првенствено зависи од 
температре ваздуха, вјетра и обачности). 
 
Минимане, посјечне и максималне вишегодишње средње мјесечне релативне 
влажности ваздуха мјерене су на метеоролошкој станици Јајце у периоду 1965-
1985. година, приказане су на слици 15. 
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Слика 15. Минималне, просјечне и максимале вишегодишње средњемјесечне 

релативне влажности ваздуха (%), период 1965-1985. година, метеоролошка 
станица Јајце 

 

На основу слике 15, лако се уочава да просјечна релативна влажност ваздуха 
расте од априла ка децембру (просјечно највлажнији месец), да би затим нагло 
опадала од децембра ка априлу (просјечно најсувљи мјесец). 
 
Испаравање 
 
Један од важних климатолошких фактора  је и испаравање, које директно зависи 
од топлотног стања површине са које се испаравање врши, затим од степена 
влажности ваздуха изнад те површине, од брзине вјетра, од ваздушног притиска 
и од висине падавина. Најчешће се под испаравањем подразумијева висина 
воденог слоја у милиметрима који је испарио за одређено вријеме. 
 
У недостатку мјених података, испаравање се оцјењује по методи Иванова. Овај 
метод препоручује емпиријску формулу облика: 
 

   anTmE  10025 , 

 

гдје су: 
E  - испаравање у мм; 

nm,  - коефицијенти; 

T  - средњемјесечна температура ваздуха у 0С; 
a  - средњемјесечне влажности ваздуха у %. 

 
На слици 16 су приказане просјечне мјесечне суме испаравања према подацима 
и мјерењима температура и влажности ваздуха са метеоролошке станице Јајце. 
Као и што се је очекивало за оваква подручја, највећа испаравања су током 
љетних мјесеци, док су преко зиме најмања, при чему су у просјеку максимална 
годишња испаравања (у јулу) пет пута већа од минималних (у децембру и 
јануару). 
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Слика 16. Просјечна мјесечна испаравања по Иванову, метеоролошка станица Јајце   

 

Облачност 
 
Просјечне вишегодишње облачности су приказане на мјесечном и годишњем 
нивоу на слици 17. Облачност директно утиче на сунчево зрачење, а самим тим 
на темпеартуре ваздуха и тла. На основу слике 17 може се уочити да годишњи 
ток облачности прати кретање релативне влажност ваздуха. Облачност је 
највећа у зимским мјесецима (у децембру и јануару), а смањује се ка јулу, када 
је просјечно најмања, да би поново расла ка децембру. 
 

 
Слика 17. Просјечна вишегодишња облачност /десетине/, период 1965-1985. године, 

метеоролошка станица Јајце 

 
Просјечна вишегодишња облачност од 6,7 десетина, што практично значи да је 
облачност разматраног подручја веома висока и износи у просјеку око 67%. 
Такође, иако у просјеку 6 мјесеци годишње има мању облачност од просјечне, 
ни јул мјесец се не може сматрати ведрим, јер му је облачност већа од 50. 
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Вјетар 
 
Вјетар је такође значајан климатолошки фактор. Врло често он представља 
фактор за одређивање климатских карактеристика неког мјеста. Вјетар директно 
утиче на температуру ваздуха и падавине, а такође и на влажност ваздуха, 
облачност  др. Вјетар је као метеоролошка величина одређена својим правцем 
и својом брзином. За приказ заступљености вјетра на неком подручју, користи се 
ружа вјетрова која садржи графички приказ просјечних честина појаве вјетра из 
осам праваца  одговарајућих брзина. 
 
Ружа вјетрова конструисана на основу података о честинама и бринама вјетра 
мјерених на метеоролошкој станици Јајце у периоду 1965-1985. година, 
приказана је на слици 18. Уочава се да доминира вјетар западног правца, једино 
дилему ствара велика заступљеност тишина (61,2%), што је тешко за 
повјеровати да је посљедица стварног стања у природи (могуће погрешке у 
мјерењу и примјена старих мјерних апарата). 

 
Слика 18. Ружа вјетрова, период 1965-1985. године  за метеоролошку станицу Јајце 

 
 Хидролошко-метеоролошке карактеристике слива 

 
Плива је лијева и водом најбогатија притока Врбаса. Извире у подножју брда 
Смиљевац бронка Виторога из два крашка врела велике издашности и то, десног 
са изворишном КОТОМ 483,4 м.н.м и лијевог са КОТОМ 489,3 м.н.м. Два 
изворишна крака састају се километар испод села Драгнић (Шипово) и чине 
ријеку Пливу. 
 
Десни крак извире испод планине Мајевац, а док се састане са другим краком 
прима са лијеве стране поток Црничња. Лијеви крак извире изнад села Драгнић 
на чак три мјеста, а те воде се спајају у једну 100 метара низводно. Након 
спајања ова два изворишна крака ријека Плива има мирнији ток.  
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Ушће Пливе у Врбас је у граду Јајце на коти 345,00 м.н.м., гдје се завршава 
познатим двадесетак метара високим водопадом. Укупна дужина водотока 
износи око 30 км, са укупним падом од 114 м, од састава два изворишна крака 
до ушћа. 
 
Сливно подручје ријеке Пливе се пружа правцем ЈЗ-СИ генерално. Главне 
притоке ријеке Пливе су Сокочница, Ријека и Јошавка, а са десне стране Јањ. 
Средњи вишегодишњи проток Пливе на саставцима износи 18,2 м3/с, а на ушћу 
38,4м3/с. 
 
Ријека Плива непосредно пред уласком у проширену котлину неогеног басена и 
града Шипова, усијекла је у тријаским доломитима асиметричну долину 
клисурастог типа, дужине око 2 км, узводно до ушћа Сокочнице. 
 
Ријека Плива непосредно пред уласком у проширену котлину неогеног басена и 
града Шипова, усијекла је у тријаским доломитима асиметричну долину 
клисурастог типа, дужине око 2 км, узводно до ушћа Сокочнице. 
 

 Флора и фауна 
 
Флора-вегетација 
 
Захваљујући свом положају, на подручју ријеке Пливе могу се наћи сљедеће 
бјелогоричне врсте дрвећа: 
 
Буква  (Fagus silvatica) - захтијева влажну и топлу климу, а од свих листопадних 
врста најбоље подноси засјену. Добро расте на минералима и хумусом богатим 
земљиштима која су умјерено влажна и стално растресита, насталим на 
различитим геолошким подлогама.  
 
Горски јавор (Acer pseudoplatanus L.) -  је карактеристична врста букових шума, 
а јавља се у свим типовима букових и мјешовитих шума, изван поплавних 
подручја, индицирајући у њима влажнија мјеста. Одговарају му минералима 
богата, средње влажна, на трајно мокра, рахла и хумусна тла. Расте 20-25 
метара у висину. Дебла стабала која су расла у састојини су висока и равна, а 
крошња је мала. Кора је сиве боје, танка, глатка, у старијој доби почиње се 
распуцавати у облику плочица и отпадати са дебла (као и кодплатане). Избојци 
су сивосмеђе боје. Коријен у почетку развија жилу срчаницу, а касније развија 
више главних коријенових жила. 
 
Црна јоха (Alnus glutinosa) - Црна јоха је врста брзог раста. Има широку еколошку 
валенцију с обзиром на захтјеве према топлини, води, тлу и свјетлу. Црна јоха је 
врста дрвећа релативно кратког животног вијека, доживи око 100 година. Она 
обликује типичну чупаву (звонолику) коријенску мрежу у којој превладава 
пружање коријења у окомитом смјеру. Црна јоха живи у симбиози с бактеријама 
из породице актиномицета (Aktinomyces alni Peklo) које стварају црвенкасте 
брадавице на коријењу. 
 
Оне обогаћују земљиште вежући нитроген из ваздуха што је један од разлога 
због којег црна јоха има својства пионирске врсте. 

http://bs.wikipedia.org/wiki/Ekologija
http://bs.wikipedia.org/w/index.php?title=Toplina&action=edit&redlink=1
http://bs.wikipedia.org/wiki/Tlo
http://bs.wikipedia.org/wiki/Svjetlost
http://bs.wikipedia.org/wiki/Korijen
http://bs.wikipedia.org/wiki/Nitrogen
http://bs.wikipedia.org/wiki/Vazduh
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Обични граб (Carpinus betulus) - Подноси и директну осунчаност и сенку. Отпоран 
је према мразу па може да успева и на мразиштима. Расте на влажним, до 
умерено влажним, дубоким земљиштима од киселих до алкалних (изразито 
кисело земљиште му не одговара); може да се развија и на пјесковитим и 
глиновитим земљиштима ако нису претерано сиромашна, толерише висок ниво 
подземних вода, и кратка плављења, али не и забарена земљишта. Осјетљив на 
ремећење – пресадњу. Толерантан на вјетар и припеку, топлољубив је, живи до 
150 година, у почетку је спорог раста. 
 
Горски бријест (Ulmus glabra) - Расте унутар ареала буково јелових заједница. 
Та шумска заједница се јавља у влажним увалама у којима се зими накупљају 
веће количине снијега које обилно натапају земљиште. Подноси ниске 
температуре. 
 
Шумска вегетација 
Од шумске вегетације на подручју и околини ријекеПливаналазе се: 
 

Шуме букве и јеле са смрчом Piceo - Abieti - Fagetum 

Шуме јеле и смрче Abieti - Piceetum 

Шуме бијелог бора и смрче (јеле) Piceo - Pinetum 

Мразишне шуме смрче 
 

Субалпске шуме смрче Piceetum subalpinum 

Шуме црног и бијело бора Pinetum nigrae - silvestris incl. Pinetum silvestris 

Шуме црног и бијело бора Pinetum nigrae - silvestris incl. Pinetum silvestris 

Шуме китњака Quercetum petraeae montanum 

Шуме китњака и обичног граба Querco - Carpinetum 

Шуме медунца и црног граба Querco-Ostryetum carpinifoliae /Orno-Ostryetum 

Шуме медунца и црног граба/шуме црног 
бора, термофилне шуме букве са 
фитоценозама стијена и сипара 

 

Шуме букве и јеле са смрчом Piceo - Abieti - Fagetum 

Шуме букве и јеле са смрчом Piceo - Abieti - Fagetum 

 
Од ниског грмља могу се наћи купина (Rubus hirtus), купина камењарка (Rubus 
saxatilis), малина (Rubus idaeus), дивља ружа, шипак (Rosa canina), зова или 
базга (Sambucus nigra), жутиловка (Genista pilosa), клека (Juniperus communis) , 
а од високог грмља лијеска (Corylus avellana), ниског дрвећа дивља шљива 
(Prunus pseudoarmeniaca), дивља крушка (Pyrus piraster) и бијела врба (Salix 
alba). 
 
Од зељастих биљака: мљечика (Euphorbia sp.), жути звјездан (Lotus corniculatus), 
јагорчевина (Primula vulgaris), жута мртва коприва (Lamium galeobdolon), бијели 
гавез (Symphytum tuberosum), жабњак љутић (Ranunculus acris), подбјел 
(Tussilago farfara), маслачак (Taraxacum officinale), росопас (Chelidonium majus), 
тратинчица или красуљак (Bellis perennis), копитњак (Asarum europaeum), 
бршљан (Hedera helix), мразовац (Colchicum autumnale). 
 
  

http://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B5%D0%BC%D1%99%D0%B8%D1%88%D1%82%D0%B5
http://sr.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%90%D0%BB%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE_%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D1%99%D0%B8%D1%88%D1%82%D0%B5&action=edit&redlink=1
http://sr.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9A%D0%B8%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%BE_%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D1%99%D0%B8%D1%88%D1%82%D0%B5&action=edit&redlink=1
http://sr.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE_%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D1%99%D0%B8%D1%88%D1%82%D0%B5&action=edit&redlink=1
http://sr.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%93%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE_%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D1%99%D0%B8%D1%88%D1%82%D0%B5&action=edit&redlink=1
http://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%B5_%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B5
http://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%82%D0%B0%D1%80


Претходна процјена утицаја на животну средину 
МХЕ „Jовићи“ на ријеци Пливи, општина Шипово 

 

35 

 

Утврђена је и велика бројност и покровност лишајске флоре (Lichenes), која је 
значајан и поуздан индикатор чистоће ваздуха, као и маховина чија је улога у 
екосистему велика. Оне своју малу величину надомјешћују бројношћу. Маховине 
су једне од пионирских група биљака на пожариштима, секундарно голим 
површинама, сјеверним ивицама тундри. Усљед бројности по тлу у мочварама и 
планинским шумама спречавају ерозију земљишта, а такође делују попут 
сунђера, упијајући и полако одајући воду екосистему. Бусени маховина 
представљају и миниекосистеме, јер се у њима настањују бројни ситни 
бескичмењаци и неке бактерије. Усљед непостојања кутикуле на површини 
стабла и листића, маховине лако упијају срединске загађиваче и могу послужити 
као биоиндикатори степена загађености средине. 
 
Велики број биљних и животињских организама учествује у изградњи седрених 
наслага, од којих је у ријеци Пливи забиљежено присуство маховина из рода 
Брyум и Цратонеурон и седротворних животињских организама из групе 
хирономида, гастропода и трихоптера. 
 
Поред наведених, у стварању седре учествују модрозелене алге (Cyanobacteria), 
алге кремењашице (Diatomeae) и разне врсте бактерија. 
 
Од јестивих гљива присутне су буковача (Pleurotus ostreatus) и лисичарка 
(Cantharellus cibarius). Неискусни сакупљачи гљива могу је замјенити са 
отровном заводницом (Omphalotus olearius) разликује се по томе што расте 
бусенасто по пањевима и знатно је већа од лисичарке.  
 
Јављају се још и вргањ (Boletus edulis), као и шампињон (Agaricus bisporus), 
затим буков труд или кресива губа (Fomes fomentarius), ћуранов реп или шарена 
тврдошка (Trametes versicolor). 
 

Фауна  
 
Прехрамбене могућности простора нису једнаке за све врсте. Зависе о животним 
навикама сваке поједине врсте и потребама за исхраном биљног или 
животињског поријекла у поједином годишњем добу. Постојећа вегетација иначе 
нуди разноврсну храну за све биљоједе у облику зелене масе, пупова, избојака, 
цвјетова и плодова, као и подземних дијелова појединих биљака, разне врсте 
гљива и лишајева. У повољним условима влаге и температуре у хумусном слоју 
развијен је свијет инсеката, црва, пужева и извјестан број врста глодара, што 
омниворима и месоједима обезбјеђује храну животињског поријекла.  
 
Од трајно заштићених сисара на овом простору живе: хермелин (Mustela  
erminea), вјеверица (Sciurus vulgaris), а само повремено навраћа рис (Lynx lynx). 
 
Од трајно заштићених птица на овом простору живе: коке великог тетријеба 
(Tetrao urogallus), љештарке (Tetrastes bonasia), јастребови (Accipiter gentilis) и 
соколови (Falco peregrinus). 
 
  

http://sh.wikipedia.org/wiki/Tundra
http://sh.wikipedia.org/wiki/Mo%C4%8Dvara
http://sh.wikipedia.org/wiki/%C5%A0uma
http://sh.wikipedia.org/wiki/Erozija
http://sh.wikipedia.org/wiki/Beskralje%C5%BEnjaci
http://sh.wikipedia.org/wiki/Bakterija
http://sh.wikipedia.org/w/index.php?title=Kutikula&action=edit&redlink=1
http://sh.wikipedia.org/wiki/Bioindikatori
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Од ловостајом заштићених сисара овдје су стално присутне врсте: мрки медвјед 
(Ursus arctos), срна (Capreolus capreolus), зец (Lepus europaeus), а од ловостајом 
заштићених птица: пјевац великог тетријеба, пјевац љештарке, а као селица која 
се код нас гнијезди голуб гривњаш (Columba palumbus) 
 
Од незаштићених сисара у третираном подручју живе: пух (Glis glis), вук (Canis 
lupus), лисица (Vulpes vulpes), куна златица (Martes martes) и повремено дивља 
свиња (Sus scrofa). 
 
Подводна флора и фауна у овој ријеци прича су за себе. И управо у том се крије 
сва ова чаролија везана за ову ријеку. На појединим дјеловима ријечног дна, 
простиру се на дужини од неколико стотина метара смарагдно зелени травнати 
теписи у којима буја подводни свијет. За липљане и поточне пастрмке ово 
представља прави извор изобиља. На њиховом јеловнику налазе се све могуће 
врсте инсеката. Од неколико врста гамаруса различитих величина, преко 
сићушних једнодневки, мајских муха и сеџева па све до великих камењарки. 
 
У овој ријеци могу се наћи рибе као што су: поточна пастрмка (Salmo trutta m. 
fario), липљен (Thymallus thymallus) и пеш (Cottus gobio). 
 
У сливу ријеке Угар се као најдоминантнија врста јавља поточна пастрмка, а 
поред ње ту су пијори, шкобаљ, клен, липљан, младица и мраморисани пешић 
који често служи као исхрана пастрмки. 
 
Према Уредби о Црвеној листи заштићених врста флоре и фауне Републике 
Српске („Службени гласник РС“ бр. 124/12), поточна пастрмка (lat. Salmo trutta - 
morpha fario), липљен (липен, липљан) Thymalsus thymallus, Младица (Hucho 
hucho), се налазе на листи као заштићене врсте. 
 

 
Слика 19.Поточна пастрмка 

Поточна пастрмка (lat. Salmo trutta - morpha 
fario) је ендемска слатководна врста која живи 
у бистрим, чистим и брзим потоцима и 
ријекама, а припада фамилији Salmonidae. 
Поточна пастрмка се распознаје по црвеним 
или црним тачкицама по тијелу. Црвенкастих 
тачкица обично има нешто мање и могу бити у 
преливима од јаркоцрвене до светлоцрвене 
боје. 

 
У вријеме мријеста боје постају нешто интезивније, јаче и љепше. Она која живи 
у плићим водама, где је дно шљунковито, обично је свјетлијих боја, а ако 
настањује дубље воде, пећине или шпиље, скоро је црна. 
 
Младе пастрмке се од старијих разликују по боји, која им се устаљује тек послије 
друге године. 
 
Поточна пастрмка која настањује исту ријеку може се разликовати и то у 
зависности од мјеста живљења, па се догађа да се пастрмка из горњег тока 
ријеке доста разликује од оне из доњег тока исте ријеке. 
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Поточна пастрмка живи у брзим, текућим, нарочито бистрим потоцима, са 
шљунковитим или пјешчаним дном – типичне пастрмске воде. Скрива се под 
корјењем дрвећа, камењем или издубљеним дијеловима обале. Воли хладну 
воду богату кисеоником. 
 
Мријести се,у зависности од климатских услова, од октобра до краја фебруара. 
Мужијак и женка, репом и главом, ископају јаму на одговарајућем мјесту - на 
шљунковитом дну дубоку око 20 цм у коју женка положи 500 до 3000 јајашаца. 
 
Поточна пастрмка се храни селективније него било која друга слатководна риба. 
Велике пастрмке се пак често хране и већим залогајима чак и онда када се мале 
пастрмке искључиво хране воденим инсектима, као за вријеме мријеста. У касну 
јесен, зиму или рано прољеће пастрмка мозе бити више наклоњенија нимфама, 
имитацији нимфи и икри, него већој храни. 
 
Апетит великих пастрмки се може мијењати са промјеном температуре воде, 
сезоне и јачине свиетлости. Можда је чак и најважнија чињеница да се пастрмке 
хране и помјерају у зависности од присутности хране. Једно проучавање 
кретања великих пастмки путем радио одасиљаца показало је да се оне крећу и 
по 4-5 места узводно и низводно у већем потоку за веома кратко вријеме. 
 
Некада пастрмке мигрирају и по три километара у потрази за храном за само 
једну ноћ. У неким мањим потоцима, пастрмка се ријетко помјера са једног 
мјеста, по некада проводећи и цијели живот у само једном дијелу потока.  Потоци 
садрже много различитих створења којима се пастрмка храни. Највазнији су 
нимфе, ларве и ракови. 

 
Најчешће је у друштву са пастрмком, али често нешто низводније. У јаким 
струјама га не треба тражити (бар не оне крупније), јер радије борави у тихим и 
дубоким разливима. Липљен је сребрнасто зелене и браон боје. 
 
У нашој земљи није дозвољено изловљавање липљена испод 30 цм. Када вода 
отопли диже се ближе површини. Мријести се у раздољју март-мај. 
 

 
Слика 20. Липљен 

 
Липљен (липен, липљан) Thymalsus thymallus 
живи у тзв. "пастрмским" водама: брзим, чистим 
и хладним потоцима или ријекама. За разлику од 
пастрмке он има необично велико леђно пераје 
и главу, која се сужава у зашиљени шпиц са 
малим једва видљивим устима. 
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Слика 21. Пеш 

Пеш (Cottus gobio) је врста која нарасте до 12 
цм, тијело му је голо и ваљкасто. Има велику 
и спљоштену главу са тупом њушком и 
широким устима. Тијело му је прекривено 
слузавом материјом, сиве боје са пјегама. 
Трбух му је сиво-бијеле боје. Грудна пераја су 
му велика и лепезаста, леђно је дводијелно, 
од кога је први дио бодљикав. 

 
Живи у салмонивним водама  од најнижих дијелова па све до региона пастрмке, 
на каменитој подлози. Дању се крије под камењем, а у лов излази ноћу. Мрести 
се у фебруару, марту, априлу и мају, када женка одложи око 100 комада јајашаца 
икре, која се лепи на камење. 
 
Облици инсеката који се роје на ријеци Пливи су многе врсте Beatida током 
цијеле године, затим многи облици Тrichoptera, Ephemeroptera, Plecoptera, 
Odonata, Coleoptera, Diptera и Hemiptera. Овај многобројни свијет инсеката 
омогућава риболовцима риболов на суху муху током цијеле сезоне. 
 

 Природно и културно наслеђе 
 
У близини локације будуће минихидроелектране нема проглашених заштићених 
објеката културних вриједности те реализацијом захвата неће доћи до 
негативног утицаја на културна добра. Утицај радова на природна добра је 
занемарљив, пре свега због кратког трајања радова и због карактера самих 
радова и материјала који ће се користити.  
 
Валоризацијом културно-историјског и природног насљеђа општине Шипово 
(2006.), Републички завод за заштиту културно-историјског и природног насљеђа 
Републике Српске, је евидентирао све природне вриједности на територији 
општине Шипово и препоручио мјере заштите за очување евидентираних 
вриједности. Тим документом ријека Плива је евидентирана предложена за 
заштиту у категорији заштићени природни пејсаж. 
 
Планским документом Измјене и допуне Просторног плана Републике Српске до 
2025. године (фебруар, 2015.) планирано је да се  предметно подручје стави под 
заштиту у категорији (V) “Заштићени природни пејзаж” (табела 5. Попис подручја 
планираних за успостављање заштите у планском периоду по IUCN 
класификацији) те је приликом материјализације објеката МХЕ исте потребно 
ускладити у архитектонском смислу  како би постали интегрисани дио приридног 
пејзажа те се на тај начин уклопили у исти. Још увијек није донесена одлука о 
проглашењу предметног подручја као заштићеног природног предјела. 
 
Истим планским документом Измјене и допуне Просторног плана Републике 
Српске до 2025.године  предметна МХЕ „Јовићи“  на ријеци Пливи уврштена је у 
списак МХЕ за које постоји јавни интерес  („Табела број 44. - Списак МХЕ за које 
постоји интерес за градњу“). 
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Током извођења грађевинских радова може доћи до утицаја на визуелни 
квалитет околине обзиром да се ради о предјелу изузетних пејзажних 
карактеристика. У току изградње радови ће релативно кратко трајати, исти неће 
имати знатног утицаја. 
 
Карактеристичан природни или претежно природни простор треба чувати од 
загађивања изградњом.  
 
Објекти који ће се градити морају пејзаж третирати као вриједност, као ресурс. 
Објекти морају бити усклађени са рељефом, морају бити најниже могуће 
спратности морају бити од природних и аутохтоних материјала и сл. 
На територији општине Шипово од културно историјског наслијеђа истичу се 
Археолошко налазиште – Црква, Градска црква у Шипову, Громиле - Остаци 
античких зграда , Соко град, Плива,  Црквина Ћифлук, Граховци - Касноантичка 
базилика. 
 
На привременој листи националнх споменика Комисије за очување националних 
споменика налазе се:  

- Археолошко налазиште (црква); 
- Граховци - Црквина Чифлук;    
- Плива - Соко град. 

 
Од наведених проглашених националних споменика, најближи предметној 
локацији је старо средњовјековно утврђење Соко град. Ипак, оно се налази на 
удаљености од преко 2 км ваздушне линије, на већој надморској висини, и 
извођење радова на изградњи предметне МХЕ неће имати утицаја на на 
предметни национални споменик. На наредној слици (слика 22.) приказана је 
удаљеност локације МХЕ Јовићи од старог средњовјековног утврђења Соко 
град. 
 

 
Слика 22. Приказ удаљености локације МХЕ у односу на старо средњовјековно утврђење 

Соко град 
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2 ПОДАЦИ О УСКЛАЂЕНОСТИ ПРОЈЕКТА СА ПЛАНСКИМ 
АКТОМ И ИЗВОД ИЗ ПЛАНСКОГ АКТА 

 
2.1 Просторни план Републике Српске до 2025. године 
 
За предметну локацију тренутно не постоји плански нити спроведбени акт вишег 
реда. Важећи плански документ је Просторни план Републике Српске који не 
третира локације мини-хидроелектрана али који третира могућност 
искориштења хидроенергетског потенцијала на територији Републике Српске.  
 
У текстуалном дијелу Просторног Плана Републике Српске се каже “Горњи 
токови водотокова су мјеста за изградњу пастрмских рибњака, али и за мини-
хидроелектране чија производња може допринијети не само 
децентрализованом, економичнијем и, у крајњој мјери, квалитетнијем 
снабдијевању електричном енергијом, већ и креирању одређеног вишка енергије 
који би се могао пласирати изван ових подручја.  
 
Изразито неразвијена подручја Републике Српске представљају потенцијалне 
локације и за производњу енергије засноване и на осталим обновљивим 
изворима енергије као што су енергија вјетра, биомасе и друга“. У овом планском 
документу се даље каже „Максимално искористити хидроенергетски потенцијал 
водотокова у Републици Српској крозизградњу хидроелектрана гдје год се 
покаже њихова оправданост са економског, еколошког и социјално-друштвеног 
аспекта“. 

 
Слика 23. Извод из Просторног плана Републике Српске  - Карта енергетске 

инфраструктуре на водама 
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С обзиром на малу инсталисану снагу (0,6 MW) и простор који је за њих потребно 
ангажовати, највиши стратешки документ просторног уређења за подручје 
Републике Српске (Измјене и допуне Просторног плана Републике Српске до 
2025. године) њихове конкретне локације није третирао графичким приказима.  
 
Планским документом Измјене и допуне Просторног плана Републике Српске до 
2025. године (фебруар, 2015.) планирано је да се  предметно подручје стави под 
заштиту у категорији (V) “Заштићени природни пејзаж” (табела 5. Попис подручја 
планираних за успостављање заштите у планском периоду по IUCN 
класификацији) те је приликом материјализације објеката МХЕ исте потребно 
ускладити у архитектонском смислу  како би постали интегрисани дио приридног 
пејзажа те се на тај начин уклопили у исти. Још увијек није донесена одлука о 
проглашењу предметног подручја као заштићеног природног предјела. 
 
Предметна МХЕ „Јовићи“  на ријеци Пливи уврштена је у списак МХЕ за које 
постоји јавни интерес  („Табела број 44. - Списак МХЕ за које постоји интерес за 
градњу“). 
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3 ОПИС ЕЛЕМЕНАТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ НА КОЈЕ БИ 
ВЈЕРОВАТНО ПРОЈЕКАТ МОГАО УТИЦАТИ 

 
Проблем заштите животне средине постао је данас један од прворазредних 
друштвених задатака. Данас присутне негативне посљедице, углавном су 
резултат погрешно планиране индустријализације, изградње стамбених насеља, 
саобраћајних система, неконтролисане и неадекватне употребне енергије као и 
недовољног познавања основних законитости из домена животне средине. 
 
У оквирима изнијетих ставова, промјене које су посљедица прилагођавања 
природе потребама човјека, могу бити онакве какве он очекује, али могу бити и 
често јесу, сасвим неповољне и за њега самог. Скуп таквих промјена, за собом 
повлачи врло сложене последице, које у принципу имају повратно дјеловање на 
првобитне иницијаторе, доводећи до нових стања и посљедица. 
 
Појам животне средине се зато, у свим разматрањима, која су предмет овог 
истраживања, схвата довољно широко, као цјелина и јединство, које чине 
заједнице различитих организама, укључујући ту и човјека, и њима насељени 
простор. У таквом јединству и интеракцији, свака промјена било које карике 
ланца, повлачи за собом низ секундарних, често веома драстичних промјена. 
Оно што карактерише данашњи однос према животној средини, може се, у 
сваком случају, описати као све брже и драстичније задирање у њене односе, у 
чијем смислу и само друштво трпи значајне посљедице. 
 
Успјешност сваког рјешења у циљу заштите животне средине обухвата потпуно 
анализирање и дефинисање свих категорија наведених утицаја. У том смислу се 
увијек, као приоритет поставља обавеза о њиховом дефинисању у односу на 
основне природне чиниоце. Домен основних природних чинилаца сачињавају: 
клима, вода, ваздух, тло, флора, фауна, пејзажи гледано кроз призму теорије 
екосистема, представљају потпуно уређен и саморегулишући механизам. 
 
Сви процеси унутар елемената овог сложеног система се одвијају на основу 
зависности једних од других, било да се ради о органским или неорганским 
елементима, у ком смислу свако постројење и технолошки процес, са својим 
специфичним карактеристикама у одређеним околностима може довести до 
поремећаја међусобних односа. Промјене се крећу од сасвим незнатних па до 
тако драстичних да поједини елементи потпуно могу изгубити своја основна 
обиљежја. Системски приступ наведеним односима кроз анализу критеријума 
односно у већини случајева даје задовољавајуће резултате, али само код 
њихове објективне квантификације и доследног поштовања међусобних односа. 
 
У домену анализе стања животне средине, уважавајући све специфичности 
којима се карактерише анализирани садржаји, све карактеристике посматране 
локације и карактеристике постојећих потенцијала, разматрани су основни 
критеријуми који су, кроз поступке квантификације, доведени до одређених 
показатеља, са основном намјером да се, код постојећих односа дефинише 
њихова правна природа.  
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На основу конкретних показатеља могуће је извршити избор адекватних мјера 
заштите животне средине, чиме се испуњава и основна сврха ове анализе. Оно 
што посебно треба нагласити је чињеница да хидроенергетско постројење 
односно активности које ће се обављати на његовој изградњи у одређеним 
околностима могу угрозити животну средину у току извођења грађевинских 
радова. 
 
Ефекти изградње сврставају се у двије основне категорије:  
 

 утицаји у периоду  изградње компоненти  МХЕ и 
 утицаји у току експлоатације система МХЕ «Јовићи». 
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4 ОПИС СВИХ ЗНАЧАЈНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА НА ЖИВОТНУ 
СРЕДИНУ 

 
4.1 Утицаји на квалитет ваздуха 
 
Посљедице загађења ваздуха могу се са обзиром на простор у којем се опажа 
њихово дјеловање посматрати на локалном, регионалном и глобалном ниову. 
Локални проблеми односе се на непосредан утиецај на здравље људи и 
вегетацију те на материјална и културна добра. Проблеми регионалног типа 
односе се на фотохемијски смог, појаву киселих киша те еутрофикацију 
(закисељавање земљишта и подземних вода), док се глобални проблеми односе 
на тропосферски озон, разградњу озонског слоја, ефекат сзаклене баште и 
глобалне климатске промјене (пораст нивоа мора и салинитета вода, смањење 
биоразноликости, ерозија земљишта, дезертификација, промијењена 
хидрологија и др.).  
 
Пораст броја становништва, снажна индустријализација те пораст укупног 
стандарда само су неки од  узрока који су довели до великог пораста емисија 
загађујућих материја у атмосферу у новије доба. 
 
4.1.1 У току изградње 
 
Приликом изградње до нарушавања квалитете ваздуха доћи ће усљед: 

 утицаја издувних гасова из камиона и механизације која ће бити 
ангажована на изградњи,  

 утицаја лебдећих честица (прашина) која ће се дизати са градилишта, 
транспотних путева приликом проласка камиона и механизације,  

 утицаја лебдећих честица са привремених депонија камених агрегата. 
 
С обзиром да се ради о мањим и краткотрајним грађевинским радовима, 
негативни утицај на квалитет ваздуха у виду прашине и, евентуално, издувних 
гасова грађевинске механизације која ће се користити оцјењен је као врло слаб. 
 
4.1.2 У току експлоатације 
 
Предвиђена минихидроелектрана својим радом неће утицати на квалитет 
ваздуха. 
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4.2 Утицаји на квалитет воде 
 
4.2.1 У току изградње 
 
Током изградње минихидроелектране могући су следећи утицаји: 

 замуљење и онечишћење ријеке Пливе низводно од подручја захвата 
током извођења земљаних радова и израде темеља,  

 потенцијална опасност од просипања или инцидентних излијевања нафте 
и нафтних деривата,  

 одбацивање моторних уља и сличног отпада,  

 неконтролирано депоновање ископаног материјала, 
 
Наведени негативни утицаји током извођења радова су привременог су 
карактера и не очекује се битније ремећење квалитета воде ријеке Пливе, 
уколико се радови буду изводили у складу са добром грађевинском праксом. 
 
4.2.2 У току експлоатације 
 
Утицај рада минихидроелектране на ток ријеке Пливе ће бити мали, јер ће се сва 
захваћена количина воде, враћати у корито водотока на мјесту машинске зграде.  
 
Режим рада хидроелектране неће реметити постојеће услове течења на овом 
профилу ни по количини ни по распореду током године. Издизање нивоа воде на 
профилу преграде неће битно утицати на површину воденог огледала, а тиме ни 
на испаравање, односно на локално повећање влажности.  
 
Такође ће и загрејавање воде бити минимално (.т .0,003°С), те се закључује да 
ће утицај рада хидроелектране на воду бити занемарив. Током нормалног рада 
хидроелектране не долази до онечишћења воде. 
 
Током рада хидроелектране долази само до мјешања речне воде приликом 
проласка кроз проточне турбине, што погодује бољем озрачивању, односно 
аерацији водотока ријеке. Сви надземни објекти биће изведени тако да неће 
долазити до њиховог плављења. 
 
Највећи утицај ће бити смањење количине воде у кориту ријеке између 
водозахвата и машинске зграде у дужини од 120 м. Овај утицај ће се 
минимизирати одржавањем еколошки прихватљивог протока у том дијелу ријеке 
који ће бити приближан срдењом мјесечном протицају у мјесецу августу у 
природном режиму ријеке.    
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4.3 Утицаји на квалитет земљишта 
 
4.3.1 У току изградње 
 
У вријеме извођења грађевинских радова одвијат ће се сљедећи процеси: 

 деструкција односно трајни губитак земљишта (педоцид), 

 деградација земљишта (депоније, градилишта, складишта, позајмишта и 
сл.), 

 контаминација земљишта (просипање уља, мазива и горива). 
 
Изградњом објекта предвиђене проточне минихидроелектране доћи ће до 
дијела  губитка  земљишта на подручју водозахвата и  машинска зграде, који ће 
се приликом изградње објекта користити за насипање. 
 
Утицај прашине на земљиште због таложења у непосредној близини градилишта 
је занемарив (због малих количина прашине и краткотрајних радова), а и може 
се окарактерисати да није штетан. Укупна прашина која ће се јављати на мјесту 
градилишта, односно у контактном простору неће утицати на квалитет 
земљишта. 
 
4.3.2 У току експлоатације 
 
Предвиђена проточна хидроелектрана својим радом неће утицати на земљиште 
и не предвиђа се потапање земљишта узводно од предвиђеног прага 
водозахвата. Предвиђене уставе ће омогућити одговарајући транспорт вученог 
наноса и смањити појаву рјечног наноса у дјелу захвата хидроелектране. 
 
4.4 Утицај на ниво буке 
 
4.4.1 У току изградње 
 
На подручју градилишта одвијаће се уобичајена активност, а бука која ће при 
томе настајати потицаће од транспортних средстава (камиони) и грађевинске 
механизације (утоваривач, булдожер, ровокопач). До повременог повећања 
нивоа буке (мањег интензитета који ће варирати током радног дана) долазиће 
приликом рада механизације на градилишту, приликом утовара и 
одвожења/довожења материјала потребних за грађевинске радове. 
 
Са обзиром да се ради о минихидроелектрани, мале инсталисане снаге, на 
изградњи неће бити потребно ангажовати већи број грађевинске механзације, 
тако да ће утицај буке бити ограничен на само градилиште и непосредну 
околину, без значајнијег утицаја на шире окружење. 
 
4.4.2 У току експлоатације 
 
Бука агрегата мале хидроелектране се креће око 85 дБ-а, а ниво буке односи се 
на круг од 1 м унутар затворене просторије хидроелектране. Изван просторије 
ниво буке је испод 60 дБ-а. 
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4.5 Утицаји на интензитета вибрација  
 
4.5.1 У току изградње 
 
На подручју градилишта одвијаће се уобичајена активност, а вибрације које ће 
при томе настајати потицаће од транспортних средстава (камиони) и 
грађевинске механизације (утоваривач, булдожер, ровокопач).  
 
До повременог повећања вибрација долазиће приликом рада механизације на 
градилишту, приликом утовара и одвожења / довожења материјала потребних 
за грађевинске радове. 
 
Са обзиром да се ради о минихидроелектрани, мале инсталисане снаге, на 
изградњи неће бити потребно ангажовати већи број грађевинске механзације, 
тако да ће утицај вибрација бити ограничен само на локацију градилишта.  
 
4.5.2 У току експлоатације 
 
Током рада минихидроелектране неће бити вибрација које ће имати утицај на 
животну средину. 
 
4.6 Утицаји на флору и фауну 
 
4.6.1 У току изградње 
 
Током изградње предвиђене проточне минихидроелектране доћи ће до утицаја 
на флору предметног подручја будући да ће се нови објекат градити на 
неизграђеном дијелу, без антропогених утицаја.  
 
Имајући у виду да на предметном подручју нису заступљене заштићене биљне 
врсте, не очекује се нестанак ни једне биљне врсте овог типа вегетације на 
предметном подручју, јер су исте распрострањене на ширем подручју захвата. 
 
Због мале површине подручја захвата неће доћи до поремећаја у саставу фауне 
те ће сви представници исте моћи опстати на стаништима у близини подручја 
захвата. Током рада грађевинске механизације доћи ће до краткотрајног утицаја 
прашином и буком на флору и фауну околног подручја. 
 
4.6.2 У току експлоатације 
 
Обзиром да се не планира изградња бране и да ће се изградити рибља стаза, 
одржаће се проточност корита ријеке и могућност миграције риба.  
 
Са обзиром да се не планира изградити брана, неће се формирати ни 
акумулација у кориту ријеке што имплицира да реализација пројекта неће 
довести до: 

 Промјене абиотичких и биотичких фактора који би доводли до стварања 
нових биоценоза са новим комплексом еколошких фактора, 

 Мијењања структуре и састава заједница, 

 Смањења могућности миграције водене фауне, 
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 Успоравања ријеке и повећана еутрофикација ради успорене воде, 

 Угрожавања еколошки прихватљивог протока ријеке. 
 
4.7 Утицаји на природна добра посебних вриједности, културна добра, 

материјална добра укључујући културно - историјско и архолошко 
насљеђе 

 
4.7.1 У току изградње  
 
У близини локације будуће минихидроелектране нема заштићених културних 
вриједности те реализацијом захвата неће доћи до негативног утицаја на 
културна добра. Утицај радова на природна добра је занемарљив, пре свега због 
кратког трајања радова и због карактера самих радова и материјала који ће се 
користити. 
 
У складу са чланом 53. став 2. Закона о заштити природе („Службени гласник 
Републике Српске“ бр. 20/14),  у  заштићеном природном пејсажу  дозвољене су 
привредне и друге дјелатности и радње којима се не угрожавају примарне  и 
створене вриједности те карактер пејсажа. 
 
У случају да се приликом извођња предметних радова наиђе на археолошки 
локалитет за који се претпоставља да има статус културног добра, инвеститор 
тј. извођач радова је обавезан да обавјестити Завод за заштиту културно-
историјског и природног наслеђа Републике  Српске, те да предузме све мјере 
како се културно добро не би оштетило до доласка овлашћеног лица. Иста мјера 
се односи и у случају да се наиђе на природно добро које је геолошко-
палеонтолошког или минеролошко петрографског порјекла. 
 
4.7.2 У току експлоатације  
 
Рад минихидроелектране неће утицати на културну и природну баштину јер у 
околини није регистрована иста. 
 
4.8 Утицај на инфраструктуру 
 
4.8.1 У току изградње  
 
Током изградње предвиђене минихидроелектране вршиће се одвожење и 
довожење материјала и опреме теретним возилима и може доћи до расипања 
материјала као и привременог ремећења саобраћаја. С обзиром на ограничено 
време изградње постројења утицај на саобраћај и инфраструктурне објекте 
оцењен је као минималан. 
 
4.8.2 У току експлоатације 
 
Скретање воде у доводни канал вршит ће се каменим набачајем, формирањем 
слапишта читавом дужином канала од 120 м дужине. Важно је напоменути да 
радовима на реконструкцији доводног канала неће бити угрожен регионални пут 
јер се ради о постојећем јазу као и великој денивелацији у односу на пут. 
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4.9 Утицај на пејзаж околине 
 
4.9.1 У току изградње 
 
Током извођења грађевинских радова доћи ће до утицаја на визуелни квалитет 
околине обзиром да се ради о предјелу изузетних пејзажних карактеристика. У 
току изградње радови ће релативно кратко трајати, исти неће имати знатног 
утицаја.  
 
4.9.2 У току експлоатације 
 
Желимо да напоменемо, да изградња предметне МХЕ Јовићи неће нарушити 
постојећу амбијенталну цијелину на локацији, јер се задржава постојећи канал 
који је доводио воду за рибњак и ставља у функцију мале хидроелектране као 
доводни канал. Такође се задржава постојећи млин на локацији и у њему је 
планиран смјештај опреме, односно његово претварање у машинску зграду уз 
задржавање исте материјализације, односно облагање дрветом. 
 
4.10 Утицај на становништво 
 
4.10.1 У току изградње 
 
За вријеме градње сваког захвата утицај на становништво има негативне 
карактеристике које су привременог и краткотрајног карактера. Негативни 
утицаји привременог карактера могу се очекивати током грађења захвата и 
односе се на повећање нивоа буке која ће се јављати као посљедица рада 
грађевинских машина и уређаја. Такође, очекује се утицај на промјене стања у 
саобраћају који настају појачаном фреквенцијом транспорта потребног 
материјала, као и прашина која ће настати у сушном периоду. Међутим, с 
обзиром да је утицај на становништво привременог карактера и нестаје након 
изградње МХЕ, сматра се да је овај утицај незнатан. 
 
4.10.2 У току експлоатације 
 
Енергетски објекти који користе обновљиве изворе енергије, а у овом случају то 
је вода су еколошки прихватљиви објекти те локаланим заједницама на којима 
су они смјештени дају карактер одрживог развоја. 
 
Изградња МХЕ на ријеци Пливи, имаће свој позитивни ефекат  на социолошку 
проблематику овог региона кроз побољшање инфраструктуре (изградња нових 
путева), електрификацију дијелова који до сада нису имали електричну енергију 
(побољшање услова за останак младих на сеоским имањима и развој 
пољопривреде овог краја) као и запошљавање једног броја становништва у 
објектима МХЕ. 
 
Негативних утицаја расељавања становништва неће бити јер није ни потребно. 
Нема ни значајнијег потапања околног земљишта, јер се поплавна линија 
углавном налази унутар корита. 
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4.11 Утицај у случају инцидентних ситуација 
 
4.11.1 У току изградње 
 
С обзиром на све елементе технологије рада, инцидентне ситуације које се могу 
очекивати су следеће: 

 технички пожари у привременим објектима, 

 несреће усљед судара, превртања камиона и механизације и сл. због 
отежаног приступа, 

 несреће приликом утовара, истовара и транспорта материјала, 

 несреће приликом рада са машинама и уређајима, 

 несреће усљед непрописног збрињавања грађевинског и комуналног 
отпада, 

 несреће и незгоде узроковане техничким кваром и/или људском грешком 
повезане са стабилношћу објекта и сигурности за време грађења, несреће 
узроковане вишом силом (удар грома, екстремно неповољни временски 
услови и сл.). 

 
4.11.2 У току експлоатације 
 
Током рада хидроелектране могуће су следеће инцидентне ситуације: 

 неадекватно збрињавање неопасног отпада преосталог након чишћења 
елемената мале хидроелектране, као и наноса и крупног отпада који се 
задрже на заштитној решетки хидроелектране, 

 неадекватно збрињавање опасног отпада који настаје током одржавања 
хидроелектране (отпадна хидраулична уља, отпадна мазива, уља за 
моторе и зупчанике, тканине и средства за брисање и упијање и заштитна 
одећа онечишћена опасним материјама) 

 пожар унутар објеката хидроелектране. 
 
Адекватним мјерама и одговарајућим опхођењем са отпадом могу се све 
побројане удесне ситуације минимизирати. За пожар који се евентуално може 
појавити унутар минихидроелектране ће се дефинисати одговарајуће мјере, 
уређаји и опрема сходно Правилнику о заштити од пожара и Елаборату који ће 
се урадити у каснијој фази израде свеукупне техничке документације за 
хидроелектрану. 
 
4.12 Прекогранични утицај 
 
Сви објекти који су планирани за реализацију у склопу пројекта МХЕ „Јовићи“ 
налазе се на територији Републике Српске, на подручју општине Шипово. 
Ентитетска граница је удаљена више од 13 км ваздушне линије од локације 
захвата. Са обзиром да се ради о проточној-деривационој МХЕ, неће доћи до 
формирања акумулације, нити ће током градње долазити до минирања и неће 
се изводити радови таквог интезитета који би могли да имају утицај на други 
Ентитет. На основу наведеног може се констатовти да предметни пројекат МХЕ 
„Јовићи“ неће имати утицај на други Ентитет нити у току изградње нити у току 
експлоатације.  
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5 ОПИС МЈЕРА ЗА СПРЕЧАВАЊЕ, СМАЊИВАЊЕ ИЛИ 
УКЛАЊАЊЕ ШТЕТНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА НА ЖИВОТНУ 
СРЕДИНУ 

 
Комплекс техничких мјера заштите животне средине обухвата све оне мјере које 
су неопходне за довођење квантификованих негативних утицаја у дозвољене 
границе као и за предузимање одређених мјера како би се утицаји у процесу 
изградње минимизирали. Како су у оквиру овог захтјева детаљно разматрани 
појединачни утицаји који се могу појавити у току експлоатације мјере заштите су 
систематизоване за сваки утицај посебно. 
 
5.1 Мјере за заштиту ваздуха и мјере заштите од буке 
 
У току изградње: 

- Користити уређаје, возила и постројења која су класификована у категорију 
са минималним утицајем на околину. 

- Вршити редовну техничку контролу возила на радилишту и њихово 
редовно одржавање те користити горива са дозвољеним садржајем 
сумпора. 

- При утовару одржавати оптималну влажност утоварног материјала (око 6 
%), а у сушном периоду вршити квашење ископаног материјала.  

- При транспорту утовара камионима вршити орошавање водом приступних 
путева и манипулативних површина. 

- Локалне саобраћајнице планирати без нарушавања локалног и транзитног 
саобраћаја у односу на ситуацију прије почетка изградње.  

- У циљу спречавања емисије прекомјерне буке из објекта редовно пратити  
исправност  и  одржавати  техничке  стандарде инсталиране опреме и 
уређаја. 

- Машинска  зграда  као  највећи  извор  буке  мора  бити  звучно  изолована  
тако  да спријечи ширење буке у животну средину. 

- Придржавати се мјера заштите од буке уређаја смањеном емисијом буке у 
животну средину.  

 
У току експлоатације: 

- У току експлоатације предметног енергетског постројења нису потребне 
мјере заштите ваздуха јер је технолошки процес производње електричне 
енергије такав да нема утицаја на ваздух. 

- Нису потребне посебне мјере заштите становништва од буке у периоду 
експлоатације предметне мале хидроелектране, а у току ремонта радници 
морају користити заштитна средства ради заштите од буке. 
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5.2 Мјере за заштиту вода и земљишта 
 

У току изградње: 

- Прије почетка грађења припремити план организације градилишта са 
дефинисаним простором за депоновање скинутог покровног земљишта, 
складишта грађевинског отпада, складишта комуналног отпада, итд. 

- Забрањује се било какво стварање ујезерених површина, 
- Придржавати се мјера за уређење простора у току извођења радова на 

изградњи кроз придржавање услова наведених у пројектној документацији 
и одобрењу за грађење. 

- Није дозвољено извођење радова којим би се реметио или мијењао правац 
водотока, као ни радови на регулацији ријечног корита без претходне 
сагласности надлежних институција. 

- На градилишту користити преносне еколошке санитарне тоалтете и исте у 
сарадњи са најближом комуналном службом редовно одржавати и 
празнити. 

- Све манипулације са нафтом и њеним дериватима у процесу грађења 
обављати уз максималне мјере заштите и на непропусној подлози. 

- Забрањено је прати машине и возила у зони радова, а добром 
организацијом и надзором минимизирати могућност инцидентног загађења 
воде због немарности особља. 

- Смјештај свих возила и механизације која користе течно гориво, мора бити 
на уређеном водонепропусном платоу уз строгу контролу евентуалног 
загађења, односно процуривања, течна горива  чувати у затвореним 
посудама, смјештеним на сигурном мјесту по могућности у бетонираном 
базену.  

- Уколико дође до излијевања горива, одмах приступити санацији загађене 
површине. 

- При раду механизације избјегавати ноћни рад. 
- Приступне и друге градилишне путеве редовно одржавати и квасити (ако 

има прашине), уз вођење рачуна о ненарушавању изгледа околине. 
- Забрањено је истресање ископаног материјала на обалу ријеке и у водоток. 
- Прије почетка изградње одлагалишта грађевинског материјала планирати 

на локалитетима гдје ће бити најмање штете за биљни покров. 
- Ако се током ископа појави и одређена количина хумуса, исти треба да буде 

депонован на посебна мјеста гдје ће бити изолован од утицаја других 
материјала из ископа као и загађена хемикалијама (моторна уља, нафта и 
сл. из механизације која се користи на градилишту).  

- Уклоњени хумус оставити за касније хортикултурно уређење локације 
градилишта чиме ће се умањити деградација земљишта. 

- На градилиштима и за транспорт опреме и материјала искључиво 
користити технички исправну механизацију и превозна средства. 

- У што већој мјери сачувати постојећу обалну вегетацију, ради стабилности 
терена. 

- Заштитити површине осјетљиве на ерозију средствима стабилизације која 
спречавају ерозију и наношење еродираног материјала у водоток.  

- За стабилизацију корита користити биолошке методе за осигурање обала. 
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У току експлоатације: 

- Обавезно на водозахвату пропуштати количину воде од минимално 7,3 
м3/с намјењену одржавању биолошког минимума, у циљу одржавања 
живота акватичних заједница, устаљеног режима и квалитете воде у 
ријечном кориту ријеке низводно од водозахвата. 

- Поставити аутоматску мјерну станицу на морфолошки стабилном дијелу 
корита између водозахвата и испуста у циљу обазбјеђивања контроле 
испуштања еколошки прихватљивог протока иза преградног профила. 

- Поштовати водопривредни и биолошки минимум у циљу заштите 
комплетног екосистема, поготово у супшим периодима уз његово праћење 
аутоматском мјерном станицом. 

- Квалитет воде по изласку из хидроцентрале мора бити бар истог 
квалитета воде који се у њу упушта. 

- Редовно одржавати сливнике и за прикупљање воде са манипулативних 
површина. 

- На излазу воде из турбине осигурати заштиту дна и обала на мјесту 
испуштања воде у природни ток ријеке, односно, тачно димензионисати 
одговарајуће слапиште. 

- Испод трансформаторског постројења машинске зграде, као и испод 
турбина изградити непропусне танкване, уљне базене запремине 
довољне да могу примити сво евентуално исцурјело турбинско или 
изолационо уље из система машинске зграде. 

- Редовно прегледати обале ријеке у обухвату МХЕ и приступати санацији 
на мјестима гдје се уочи појава клизишта. 

- Отпадну воду са паркинга и платоа око објекта, након третмана на 
сепаратору лаких течности, испуштати у упојни бунар. 

- Оборинске воде са кровова објекта испуштати директно у упојни бунар на 
парцели. 

- Оборинске воде, испуштене у реципијент - упојни бунар, морају да 
одговарају Правилнику о условима испуштања отпадних вода у 
површинске воде („Службени гласник Републике Српске", број 44/01). 

- Одржавати сливнике за прикупљање воде са манипулативних површина. 
- Снабдијевање водом за санитарне и технолошке потребе обезбједити из 

градске водоводне мреже, под условима које прописује надлежно 
комунално предузеће. 

- У случају да се планира канцелариски простор за боравак особља у току 
експлоатације објекта, при чему настају санитарне отпадне воде вршити 
њихово прикупљање у трокоморну водонепропусну септичку јаму 
изграђену у складу са Правилником о третману и одводњи отпадних вода 
за подручја градова и насеља гдје нема канализације („Службени гласник 
Републике Српске", број 68/01) и вршити пражњење септичке јаме од 
стране надлежне комуналне организације овлаштеним за ове послове 
(јавно комунално предузеће или предузеће овлаштено за управљање 
отпадом). 

- Само пречишћене воде испуштати у крајњи реципијент у складу са 
Правилником о условима испуштања отпадних вода у површинске воде 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 44/01). 
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5.3 Мјере за управљање отпадом 
 
За вријеме изградње и у току експлоатације: 

 Најстроже је забрањено депоновање било које врсте отпада на 
предметној локацији. 

 На локалитету поставити довољан број контејнера за сакупљање 
комуналног отпада, а затим одвозити у сарадњи са комуналним 
предузећем у складу са уговором о сарадњи. 

 Уколико   дође   до   неконтролисаног   истицања   опасних   материја   
(гориво, уље) обезбиједити довољне количине адсорбенса и адекватне 
посуде за прихватање горива, а даљи третман овог отпада вршити од 
стране овлашћене институције, која мора   да  обави   уклањање  опасних  
материја  и  санацију  терена  у  складу  са одредбама Закона о управљању 
отпадом („Службени гласник Републике Српске“, број 111/13, 106/15, 
16/18, 70/20, 63/21 и 65/21). 

 Придржавати  се  Плана  управљања  отпадом  припремљеним  у  складу  
са  чл.  22. Закона о управљању отпадом („Службени гласник Републике 
Српске“, број 111/13, 106/15, 16/18, 70/20, 63/21 и 65/21). 

 Уговоре  са  овлашћеним  институцијама  за  збрињавање  отпада,  у  
складу  са Правилником о категоријама отпада са каталогом („Службени 
гласник Републике Српске“ бр. 19/15 и 79/18), закључити у складу са 
Правилником о условима и начину сакупљања, транспорта, складиштења 
и третмана отпада који се користи као секундарна сировина или за 
добијање енергије  („Службени гласник Републике Српске“, број 61/15). 

 
5.4 Мјере за заштиту пејзажа 
 

 Радове изводити исљјучиво у просторном обухвату утврђеном у Главном 
пројекту. 

 При пројектовању предвидјети максимално коришћење постојећих 
приступних путева који се након завршетка радова морају вратити у 
првобитно стање. 

 Ограничити крчење и скидање вегетације само на површинама гдје је то 
неопходно. 

 Најстроже је забрањено депоновање било које врсте отпада на 
предметној локацији. 

 Објекти постројења морају бити минималних габарита у којима је могуће 
обављати предвиђени процес производње.  

 Обликовању и материјализацији посветити посебну пажњу, како се не би 
нарушиле карактеристике природног окружења, а препоручује се колико је 
год могуће, примјена локалних природних материјала (камен, дрво). 

 У спољној обради избјегавати употребу видљивог бетона, лима, 
пластичних материјала. 

 Објекат кроз примјерену материјализацију и обликовање прилагоди и 
интегрисати у амбијент. 

 У што већој мјери сачувати постојећу обалну вегетацију, ради визуелног 
ефекта. 
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 Трасе будућих далековода којима ће МХЕ бити спојена са главним 
водовима електроенергетског система морају бити пројектовани уз 
минимално нарушавање природних и амбијенталних вриједности. 

 Након завршетка грађевинских радова обавезно спровести мјере 
рекултивације и санације терена. 

 
5.5 Мјере за заштиту флоре и фауне 
 

 У циљу заштите вегетације и непотребног још већег уништавања биљног 
фонда на овом подручју ограничити крчење вегетације и кретање 
грађевинских машина, механизације и транспортних средстава искључиво 
у простору одобреном по Главном пројекту. 

 Посебно је забрањено да се материјали из ископа гурају у кањон. 

 У циљу заштите околне фауне и њеног што мањег узнемиравања 
користити технички исправну грађевинску механизацију са што мањим 
степеном емисије штетних продуката сагоријевања, буке и вибрација, 
организацијом градилишта и фазним начином изградње омогућити 
пролазе, приступе појилиштима, хранилиштима и сл. 

 
Због заштите риба организација градилишта се мора обавити уз сљедеће 
услове:  

 Све вријеме током грађења се мора обезбједити несметана проточност 
корита, како не би биле угрожене рибе на низводним дионицама. 

 Радови унутар водотока се морају обављати тако да се избјегава 
замућивање воде у што већој мјери, јер је посљедица замућења воде 
смањење количине раствореног кисеоника у води што, може имати велике 
посљедице по живи свијет водотока. 

 При реализацији привремених загата у току ријеке, морају се предузети 
све мјере за заштиту риба, а евентуално заробљене рибе унутар 
привремених загата се морају под контролом чланова риболовачке 
организације пребацити у проточни дио корита. 

 Све активности на градилишту које имају интеракције са рибљим 
популацијама обављати у координацији са риболовачком организацијом и 
надлежном инспекцијом. 

 Након завршетка радова посебну пажњу посветити фази спуштања 
затварача на водозахвату, ради пуњења система мале хидроелектране и 
у тој фази се динамика спуштања затварача мора прилагодити захтјеву да 
се обезбиједи неопходна проточност на низводном току ријеке. 

 Пројектовати механизме заштите риба од уласка у доводни систем мини 
хидроелектране. 

 Изградити рибљу стазу да би се омогућила миграција рибљих врста који 
живе у ријеци узводно и низводно од мале хидроелектране, као и 
пројектовати механизме заштите риба од уласка у доводни систем мини 
хидроелектране и одржавати рибљу стазу проходном. 
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 Водозахватни објекат димензионисати да обезбиједи еколошки 
прихватљив проток (ЕПП), а који ће се, до доношења подзаконског акта, 
утврдити на основу хидролошких особина водног тијела за 
карактеристичне сезоне, као минимални средњи мјесечни 
протокдеведесетпетпостотне обезбјеђености, на основу члана 65. Закона 
о водама („Службени гласник Републике Српске", бр. 50/06, 92/09 и 
121/12). 

 У  случају  евидентне  штете  по  рибљи  фонд  и  друге  акватичне  
организме,  а  који настану као посљедица рада предметне мале 
хидроелектране, одговорно лице је обавезно извршити надокнаду и 
урадити програм санације екосистема сходно Закону о рибарству и Закону 
о заштити природе. 

 
5.6 Мјере за заштиту здравља људи 
 

 Обезбједити и вршити редован годишњи мониторинг електромагнетног 
зрачења са акредитованим Центром за зрачење Института за јавно 
здравство Републике Српске а како би се обезбиједило праћење нивоа и 
јачине електромагнетних зрачења. 

 Током градње радницима обезбиједити личну и колективну заштиту на 
раду и здравствену заштиту у надлежној здравственој установи. 

 
5.7 Мјере за заштиту културно – историјског и природног насљеђа 
 

 Забрањује се било какво стварање ујезерених површина. 

 Уколико се у току радова наиђе на археолошки локалитет, а за који се 
претпоставља да има статус културног добра, о томе  обавијестити 
Републички завод за заштиту културно-историјског и природног насљеђа 
и предузети све мјере како се културно добро не би оштетило до доласка 
овлашћеног лица (члан 82. Закона о културним добрима, „Службени 
гласник Републике Српске“, број 11/95 и 103/08). 

 Уколико   се   у   току   радова   наиђе   на   природно   добро   које   је   
геолошко- палеонтолошког или минералошко-петрографског поријекла, а 
за које се претпоставља да има статус споменика природе, обавијестити 
Републички завод за заштиту културно-историјског и природног насљеђа 
и предузети  све мјере како се природно добро не би оштетило до доласка 
овлашћеног лица (Закон о заштити природе, „Службени гласник 
Републике Српске“, број 20/14). 

 
5.8 Мјере у случају инцидентних ситуација 
 

 Обавезно вршити редовне периодичне прегледе услова радне средине 
као и примјене мјера за заштиту радне и животне средине. 

 Редовни периодични прегледи средстава рада и опреме, са аспекта 
примјене мјера заштите на раду и заштите животне средине, обавезни су 
у роковима утврђеним законским прописи. 
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 За санирање и локализацију загађења које би наступило у случају пробоја 
трафоа и истицања трансформаторског уља пројектом предвидјети 
одговарајуће диспозиционе елементе на тим објектима, који се састоје од 
сабирних канала испод трафоа и базена (непропусна бетонска када) за 
сакупљање уља, како исто не би могло да доспије у ријеку. 

 Непропусна бетонска када мора бити довољних димензија да прими сву 
количину уља из трансформатора. 

 Пројектовати потребне количине противпожарне воде користећи 
Правилник о техничким нормативима за спољашњу и унутрашњу 
хидрантску мрежу за гашење пожара („Службени гласник Републике 
Српске" број 39/13) и према прописима Закона о заштити од пожара 
(„Службени гласник Републике Српске" број 94/19). 

 
5.9 Мјере одржавања уљних јама 
 

 Седмично вршити визуелни преглед стања трансформатора и окна уљних 
јама, а обавезно након обилнијих падавина. 

 У случају да се у јами налази значајнија количина воде извршити 
испумпавање у челичне бачве од 200 л или одговарајућу цистерну и 
одвозити у сепаратор масти и уља. 

 У случају хаварије у којој би дошло до пуцања трансформаторског суда и 
истицања трансформаторског уља у јаму, извршити пречишћавање на 
постројењу за обраду уља и припрему за поновну употребу. 

 
5.10 Мјере након затварања и престанка рада постројења 
 

 Локације постројења вратити у задовољавајуће стање, уклонити сав 
материјал и терен локације потпуно рекултивисати (затравнити, нанијети 
слој хумуса и озеленити предметну површину. 
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6 КРАТАК ПРЕГЛЕД ОПЦИЈА КОЈЕ ЈЕ НОСИЛАЦ ПРОЈЕКТА 
РАЗМАТРАО И НАВОЂЕЊЕ РАЗЛОГА ЗА ОДАБРАНО 
РЈЕШЕЊЕ 

 
Енергија воде је најзначајнији обновљиви извор енергије, а уједно и једини који 
је економски конкурентан фосилним горивима и нуклеарној енергији. Друга битна 
особина овако произведене електричне енергије је та, што модерне 
хидротурбине могу конвертовати до 90% енергије воде у електричну енергију, 
док најсавременије електране на фосилна горива конвертовање могу достићи 
максимално до 50%. Од укупне производње енергије у свијету из обновљивих 
извора, хидроенергија чини 97%. То је чиста производња која не оставља отпад, 
не загађује животну средину и не ствара ефекат стаклене баште. Осим тога, 
уласком у ЕУ, порез на утрошену електричну енергију биће у свим чланицама ЕУ 
јединствен. У земљама које примјењују овај порез цијена електричне енергије 
порасла је за 15-25%. Један дио пореза враћа се произвођачима електричне 
енергије из обновљивих извора. На тај начин, енергија добијена из 
конвенционалних извора постаје скупља чиме се стимулишу произвођачи 
енергије из обновљивих извора. 
 
Социјални аспекти 
Изградња МХЕ на ријеци Пливи, имаће свој позитивни ефекат и на социолошку 
проблематику овог региона кроз побљшање инфраструктуре (изградња нових 
путева), електрификацију дијелова који до сада нису имали електричну енергију 
(побољшање услова за останак младих на сеоским имањима и развој 
пољопривреде овог краја) као и запошљавање једног броја становништва у 
објектима МХЕ. 
 
У непосредној близини (цца 280м од планиране машинске зграде) налази се и 
стубна трансформаторска станица са припадајућим СН водом на који је могуће 
прикључење предметне МХЕ. 
 
Предметна МХЕ је утврђена као МХЕ од јавног интереса и иста обрађена 
планском докуметацијом „Измјене и допуне Просторног плана Републике Српске 
до 2025.године“. 
 
У просторном плану Републике Српске је остављена могућност максималног 
искориштења хидроенергетских потенцијала водотокова Републике Српске. 
 
Анализом планског документа Измјене и допуне Просторног плана Републике 
Српске до 2025.године - „Табела број 44. - Списак МХЕ за које постоји интерес 
за градњу“ утврђено је да је у Просоторном плану предметна МХЕ „Јовићи“  на 
ријеци Пливи уврштена и у списак МХЕ за које постоји јавни интерес у погледу 
изградње исте. 
 
Не градити ништа. 
Остаје још алтернатива “не градити ништа”, али потребе за електричном 
енергијом једноставно не остављају такву могућност. Предметни 
хидроенергетски објекат, производиће електричну енергију из обновљивог 
извора, неће доћи до стварања акумулације, загађивања воде и продукције 
отпада.  
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7 НЕТЕХНИЧКИ РЕЗИМЕ  
 
Изградња предметне МХЕ ЈОВИЋИ, инсталисане снаге 0,6 МW, планирана је на 
к.ч.бр.618. општина Шипово.  
 
МХЕ ЈОВИЋИ је постројење које користи цца 3м пада горњег тока ријеке Пливе. 
Према анализи распореда енергетског потенцијала дуж тока ријеке Пливе овај 
потез је врло добар за могућност хидроенергетског искориштења овог водотока. 
 
МХЕ ЈОВИЋИ биће реализована као проточно постројење и састојаће се од: 
 

 Преградног прага чија круна се налази на апсолутној коти од 455.10 мнм и 
која ће бити изведена од локалног материја - камених облутака, чије је 
функција скретање воде у доводни канал. 

 Доводог канала дужине 120 м и ширине 6,8 м, чија је функција увођење 
воде у машинску зграду. 

 Преливног јаза чије је функција да евакуише било какав вишак воде који 
се формира у каналу. 

 Рибље стазе димензија 60x60цм, за несметан пролаз риба низводно и 
узводно, од преградног прага, изграђена од камених облутака и 
обликована системом зиг-заг како би се умирило течење воде.  

 Машинске зграде спољњих димензија 10.2 м x 26м. 
 
Постројење МХЕ Јовићи се ситуационо налази уз регионални пут Шипово – 
Бараћи на мјесту напуштеног рибањака. Технички предсавља проточно 
постројење са водозахватом, доводним каналом, машинском зградом и објектом 
испуста.  
 
Концепција рада комплетног постројења је заснована на сљедећој методологији:  
 
На узводном дијелу под углом се изграђује ниски преградни праг који ће имати 
функцију да воду усмјерава у доводни канал, и при чему се неће стварати 
акумулација која би реметила узводни режим водотока Пливе, као ни угрожавала 
објекте уз обалу.  
 
Горња кота воде је одабрана да буде 455.50м. На крају доводног канала је 
позиционирана машинска зграда са двије каплан турбине које раде на 
максималном протицају од 20 м3/с. Према Урбанистичко – техничким условима, 
прикључење генератора у машинској згради на постојећу електричну мрежу ће 
се извршити 300 м, узводно на постојећу трафо станицу.  
 
Техничке карактеристике МХЕ ЈОВИЋИ 
 

 Хидроелектрана:    МХЕ „ЈОВИЋИ“ 

 Тип постројења:    проточно-деривациони  

 Средњи дневни проток:   цца 24,2m3 /m 

 Инсталирани проток:    20 m3/s 

 Еколошки прихватљив проток:  7,3 m3/s 

 Коефицијент искориштења:  0,82 
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 Дужина доводног канала:  120 m 

 Ширина доводног канала:  6,8 m 

 Висина десног зида канала:  2,2 m 

 Висина лијевог зида канала:  3,5 m 

 Бруто пад:     3 m 

 Нето пад:     2,9 m 

 Снага постројења:    0,6 МW  

 Тип турбине:    Хоризонтални каплан  

 Број турбина:    2 

 Димензије машинске зграде:          10,2 m x 26 m 
 
Утицаји који ће настати изградњом овог минихидроенергетског објекта ће се 
огледати кроз: 
 

 утицаји у периоду  изградње компоненти  МХЕ и 
 утицаји у току експлоатације система МХЕ „Јовићи“. 

 
Могући утицаји се очекују у периоду изградње су замућивање ријеке Пливе, 
привремено заузимање земљишта, емисије у ваздух гасова из грађевинских 
машина и транспортних средстава, те емисија буке и вибрација.  
 
Наведени негативни утицаји током извођења радова су привременог су 
карактера и не очекује се битније ремећење квалитета животне средине на 
локацији, уколико се радови буду изводили у складу са добром грађевинском 
праксом. 
 
Утицаји на животну средину у току експлоатације смањују се уградњом 
квалитетне машинске опреме и аутоматизованим радом постројења. 
 
Утицаји на животну средину усљед инцидентих ситуација се могу очекивати у 
сфери загађења воде и земљишта због процуривања уља из трансформатора, 
система за подмазивање лежајева или неког горива или уља из грађевинских 
машина и превозних средстава. 
 
Предложене мјере заштите животне средине су дефинисане кроз Мјере 
заштите у току изградње, Мјере заштите у току експлоатације и Мјере 
заштите у случају инцидента, које се првенствено огледају кроз: поштовање 
испуштања биолошког минимума, уређење градилишта, неопходну техничку 
исправност механизације, уређење управљања чврстим отпадом, заштитом 
квалитета воде у сливу. 
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8 ЗАКОНСКА РЕГУЛАТИВА 
 

 Закон о заштити животне средине („Службени гласник Републике Српске“ 
бр. 71/12, 79/15 и 70/20), 

 Закон о заштити ваздуха („Службени гласник Републике Српске“ бр. 
124/11), 

 Закон о водама („Службени гласник Републике Српске“ бр. 50/06, 92/09, 
121/12), 

 Закон о заштити природе („Службени гласник Републике Српске“ бр. 
20/14), 

 Закон о управљању отпадом („Службени гласник Републике Српске“ бр. 
111/13, 106/15, 16/18, 70/20, 63/21 и 65/21), 

 Правилник о постројењима која могу бити израђена и пуштена у рад само 
уколико имају еколошку дозволу („Службени гласник Републике Српске“ 
бр. 124/12), 

 Правилник о пројектима за које се спроводи процјена утицаја на животну 
средину и критеријумима за одлучиванје о потреби спровођенја и обиму 
процјене утицаја на животну средину (Службени гласник Републике 
Српске бр. 124/12), 

 Закон о уређењу простора и грађења (Службени гласник Републике 
Српске бр. 40/13, 106/15, 13/16 и 84/19), 

 Закон о заштити од пожара (Службени гласник Републике Српске бр. 
94/19),  

 Закон о културним добрима (Службени гласник Републике Српске бр. 
11/95 и 103/08), 

 Правилник о условима испуштања отпадних вода у површинске воде 
(Службени гласник Републике Српске бр. 44/01), 

 Уредба о класификацији вода и категоризацији водотока (Службени 
гласник Републике Српске бр. 42/01) 

 Уредба о вриједностима квалитета ваздуха („Службени гласник 
Републике Српске“ бр. 124/12), 

 Правилник о категоријама отпада са каталогом („Службени гласник 
Републике Српске“ бр. 19/15 и 79/18), 

 Правилник о граничним вриједностима интензитета буке („Службени 
гласник Републике Српске“ бр.2/23), 

 ИСО 1996-1: Акустика-описивање, мјерење и оцјењивање буке у животној 
средини - дио 1 (основне величине и процедуре оцјењивања), 

 ИСО 1996-2: Акустика-описивање, мјерење и оцјењивање буке у животној 
средини – дио 2 (одређивање нивоа буке у животној средини), 

 2002/49/ЕЦ – Европска директива за процјену и управљање буком у 
животној средини. 
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9 ПРИЛОЗИ 
 
 

 Локацијски услови; 

 Увјерење о непромијењености локацијских услова; 

 Уговор о концесији за изградњу мале хидроелектране „Јовићи“ на ријеци 

Пливи; 

 Уговор о уступању уговора о концесији за изградњу мале хидроелектране 

„Јовићи“ на ријеци Пливи; 

 Извод из Идејног рјешења МХЕ Јовићи - диспозиција планираних објеката. 

 


